  
Отчет о ходе реализации подпрограммы «Противодействие  коррупции» муниципальной программы «Развитие системы  муниципального управления»
за 2016 год. 

	Наименование мероприятий   
	Информация о ходе и полноте выполнения мероприятий, о причинах не исполнения данных мероприятий
	Объем финансирования, тыс. рублей

	
	
	Годовой план
	Профинансировано с начала года 
	% исполнения 

	1
	2
	3
	4
	5

	Основное мероприятие 5.1.1.
Организация антикоррупционного обучения


	В отчетном периоде проведено:

1.  Два семинара с депутатами Советов поселений и муниципального района «Печора», и два семинара с муниципальными служащими по вопросам заполнения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, по исполнению законодательства о противодействии коррупции при прохождении муниципальной службы.

 2.  Мероприятия:

- консультации  муниципальных служащих, ответственных за профилактику коррупционных правонарушения отраслевых органов администрации МР «Печора», работников муниципальных учреждений по вопросам противодействия коррупции. Ознакомление вновь принятых муниципальных служащих с нормативно-правовой базой по противодействию коррупции на муниципальной службе.
- ознакомление муниципальных служащих с обобщённой практикой в сфере противодействия коррупции (осуществляется ежеквартально), материалы размещены на официальном сайте администрации МР «Печора» в разделе «Противодействие коррупции».

3. Принято участие в видеосеминарах по вопросам заполнения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера; о реализации мер по противодействию коррупции в ОМСУ, в т. ч. в границах сельских поселений; о развитии местного самоуправления: тенденции проблемы и перспективы развития.

4. Вопросы на знание антикоррупционного законодательства включены в перечень вопросов при проведении квалификационного экзамена и аттестации муниципальных служащих.


	0
	0
	0

	Основное мероприятие 5.1.2.
Пропаганда антикоррупционного поведения, формирование нетерпимого отношения к коррупции


	На реализацию подпрограммы 5 «Противодействие коррупции в МО МР «Печора» предусмотрено бюджетом МР «Печора» - 5,0 тыс. рублей. 23.12.2016 года заключен договор с организацией на сумму 5,0 тыс. рублей 00 копеек, на изготовление буклетов по противодействию коррупции в количестве 50 штук и брошюры «Кодекс этики и служебного поведения муниципальных служащих в количестве 20 штук. Договор на настоящий момент не оплачен. 

Актуализация раздела «Противодействие коррупции» официального сайта администрации МР «Печора» проводится регулярно и соответствует требованиям, изложенным в Приложении 1 к  Приказу Минтруда России от 07 октября 2013 года № 530н «О требованиях к размещению и наполнению подразделов, посвященных вопросам противодействия коррупции, официальных сайтов  федеральных государственных органов, Центрального банка  Российской Федерации, Пенсионного фонда Российской Федерации, Фонда социального страхования Российской Федерации, Федерального фонда обязательного медицинского страхования, государственных корпораций (компаний), иных организаций, созданных на основании федеральных законов, и требованиях к должностям, замещение которых влечет за собой размещение сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера».

В рамках реализации Плана мероприятий по противодействию коррупции в общеобразовательных организациях МР «Печора» проводятся:
- Антикоррупционное воспитание через учебные дисциплины «Обществознание», «История», «Литература», «География», «Русский язык», «Окружающий мир», «Чтение»;

- День правовой помощи детям (20 ноября);

- Правовой месячник с привлечением специалистов субъектов профилактики;

- Школьный, муниципальный этапы Всероссийской олимпиады школьников по праву;

- Вовлечение учащихся в творческие конкурсы различного уровня на антикоррупционную тематику;

- Пополнение библиотечного фонда школы антикоррупционной литературой;

- Оформление информационных стендов «Человек и закон», «Наша школа»;

- Издание и распространение наглядной агитации: памятки, листовки -  «Нет коррупции», «Ответственность чиновника», «Чиновник и взятка».

В рамках проведения Международного дня борьбы с коррупцией (09 декабря) в общеобразовательных организациях МР «Печора» проведены:

1. Тематические классные часы «Скажи коррупции - НЕТ», «Коррупция как особый вид правонарушений», «Это должен знать каждый», «Про взятку» (охват 4540 человек);

2. Тематические уроки обществознания (беседы, урок-диспут, написание эссе) «Коррупция: суть, история возникновения и борьбы», «Это знать важно», «Коррупция – вчера, сегодня», «Коррупция – угроза национальной безопасности» (охват 1151 человек);

3. Оформление  информационных стендов, книжных выставок «Нет коррупции!», «Человек и закон», «09 декабря - Международный день борьбы с коррупцией», «Не проходи мимо»;

4. Молодёжные социальные акции «Я уважаю закон», «Только вместе», «Молодёжь против коррупции», «Десяточка - территория без коррупции», «Школа против коррупции» (охват 520 человек).


	5,0
	5,0
	100

	Основное мероприятие 5.2.1.
Совершенствование нормативной правовой базы по противодействию коррупции, повышение эффективности  правового регулирования отношений в сфере противодействия коррупции


	 За 2016 г.   разработано 20 муниципальных правовых актов по вопросам противодействия коррупции на муниципальной службе. 

 - «О создании телефона доверия по вопросам, связанным с проявлением коррупции в администрации муниципального района «Печора»;

        - «О внесении изменений в постановление администрации МР «Печора» от 31.07.2013 № 1440 «О комиссии по противодействию коррупции в МР «Печора»;

- «Об утверждении Положения о порядке принятия муниципальными служащими почетных и специальных званий, наград и иных знаков отличия (за исключением научных и спортивных) иностранных государств, международных организаций, политических партий, иных общественных объединений и других организаций»;

- «О представлении лицом, поступающим на должность руководителя муниципального учреждения, а также руководителем муниципального учреждения сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей»;

- «Об утверждении Порядка представления лицами, замещающими муниципальные должности в Совете муниципального района «Печора» сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера»;

- «Об утверждении Порядка представления лицами, замещающими муниципальные должности в Совете городского поселения «Печора» сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера»;

- «Об утверждении Положения о порядке сообщения муниципальными служащими администрации муниципального района «Печора» о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов»;

- «Об утверждении перечня коррупциогенных должностей»;

- «О внесении изменений в постановление администрации МР «Печора» от 09.09.2014 г. № 1401 «Об утверждении перечня должностей муниципальной службы администрации муниципального района «Печора», при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять представителю нанимателя (работодателю) сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей»;

- О внесении изменений в постановление администрации МР «Печора» от 09.09.2014 г. № 1400 «Об утверждении перечня должностей муниципальной службы администрации муниципального района «Печора», при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять представителю нанимателя (работодателю) сведения о своих расходах, а также сведения о расходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей»;

- Об утверждении Положения о порядке подачи заявления главой  администрации муниципального района «Печора» о невозможности выполнить требования Федерального закона от 07 мая 2013 года № 79-ФЗ «О запрете отдельным категориям   лиц   открывать  и иметь счета (вклады), хранить денежные средства и ценности   в    иностранных   банках,   расположенных   за   пределами   территории Российской      Федерации,      владеть      и      (или)     пользоваться   иностранными финансовыми   инструментами»   в    связи   с   арестом,    запретом   распоряжения, наложенными   компетентными органами иностранного государства в соответствии с  законодательством  данного  иностранного  государства,  на территории которого находятся  счета  (вклады),  осуществляется  хранение наличных денежных средств и  ценностей  в  иностранном  банке  и  (или)  имеются    иностранные   финансовые инструменты,  или  в  связи с  иными обстоятельствами, не зависящими от его воли или воли его супруги (супруга) и несовершеннолетних детей»;

 - «Об утверждении Положения о порядке обращения гражданина, замещавшего должность муниципальной службы в муниципальном образовании муниципального района «Печора» о даче согласия на замещение в условиях трудового договора должности в организации и (или) выполнения в данной организации работы (оказания услуги) на условиях гражданско-правового договора»;

- «Об утверждении Положения о порядке подачи заявления муниципальным служащим МО МР «Печора» о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей»;

- «Об утверждении Порядка уведомления представителя нанимателя (работодателя) муниципальным служащим МО МР «Печора» о намерении выполнять иную оплачиваемую работу»;

- «Об  утверждении Положения о порядке сообщения муниципальными служащими администрации МР «Печора» о фактах возникновения личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов»;

- Решение Совета ГП «Печора»  «Об утверждении порядка поступления в уполномоченный орган администрации муниципального района «Печора» заявления от главы городского поселения «Печора» - председателя Совета поселения, депутатов Совета городского поселения «Печора» о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей»;

- Решение Совета МР «Печора» «Об утверждении порядка поступления в комиссию Совета МР «Печора» по законности и работе с общественными организациями заявления главы МР «Печора» - председателя Совета района, депутатов Совета МР «Печора» о невозможности выполнить требования Федерального закона от 07 мая 2013 года № 79-ФЗ «О запрете отдельным категориям  лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории РФ, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами»;

- Решение Совета МР «Печора»  «Об утверждении порядка поступления в комиссию Совета МР «Печора» по законности и работе с общественными организациями заявления от главы МР «Печора» - председателя Совета района, депутатов Совета городского поселения «Печора» о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей»;

 - Решение Совета МР «Печора» «Об утверждении Порядка представления лицами, замещающими муниципальные должности в Совете муниципального района «Печора» сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера»;

- Решение Совет ГП «Печора» «Об утверждении Порядка представления лицами, замещающими муниципальные должности в Совете городского поселения «Печора» сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера».

 В 2016 году проведена антикоррупционная экспертиза 175 проектов нормативных правовых актов. Выявлено 13 коррупциогенных факторов. Все коррупциогенные факторы устранены. Проведена антикоррупционная экспертиза 19 нормативных правовых актов. Выявлен 1 коррупциогенный фактор. Коррупциогенный фактор  устранен.

	0
	0
	0

	Основное мероприятие 5.2.2.
Повышение качества предоставления муниципальных услуг 


	В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 20 ноября 2012 г. № 1198 «О федеральной государственной информационной системе, обеспечивающей процесс досудебного (внесудебного) обжалования решений и действий (бездействия), совершенных при предоставлении государственных и муниципальных услуг», на основании пунктов 13,14 Протокола заседания Совета по региональной информатизации Правительственной комиссии по использованию информационных технологий для улучшения качества жизни и условий ведения предпринимательской деятельности от 27 ноября 2015 г. № 512пр на основании письма Министерства массовых коммуникаций, информатизации и связи Республики Коми, администрация МР «Печора», подключена  к федеральной государственной информационной системе, обеспечивающей процесс досудебного (внесудебного) обжалования решений и действий (бездействия), совершенных при предоставлении государственных и муниципальных услуг.

По результатам 2016 г., жалобы со стороны населения в рамках предоставления муниципальных услуг отсутствуют.

В рамках запроса Министерства массовых коммуникаций, информатизации и связи Республики Коми проведен мониторинг качества предоставления муниципальных услуг (в сфере земельных, имущественных отношений, строительства, торговли, предпринимательства, культуры и образования). В мониторинге  приняли участие 163 человека. Проведенный анализ по результатам опроса показал, что граждане удовлетворены качеством предоставления муниципальных услуг.

Результаты количества обращений граждан за предоставлением муниципальных услуг:

Администрация МР «Печора» = 73632
МАУ «МФЦ» - 148790 (входящие обращения, выданные результаты, консультации).
	0 
	0 
	0

	Основное мероприятие 5.2.3.
Обеспечение открытости и прозрачности деятельности по противодействию коррупции


	В 2016 году для сельских поселений разработано и актуализировано    4 нормативных правовых акта по противодействию коррупции.

Актуализация раздела «Противодействие коррупции» официального сайта администрации МР «Печора» проводится регулярно.

Земельные участки под ИЖС не предоставляются в виду отсутствия сформированных участков.

На все свободное муниципальное жилье администрации МР «Печора» наложен арест судебного пристава-исполнителя ОСП по г. Печора в рамках исполнения решений суда о внеочередном представлении жилья. Предоставление муниципального жилья производится только с разрешения и под контролем судебного пристава-исполнителя ОСП по г. Печоре.

За 2016 год внеплановые проверки  с целью осуществления муниципального жилищного контроля проводились в отношении 95 юридических лиц по муниципальному жилищному контролю, из них: выездных – 82, документарных - 13. 

В ходе проверок выписано 33 предписания об устранении нарушений, составлено 6 протоколов в отношении юридических лиц об административном нарушении предусмотренной ч.1 статьи 19.5 КоАП.
	0
	0
	0

	Основное мероприятие 5.3.1.
Соблюдение муниципальными служащими обязанности по  декларированию сведений о доходах и расходах


	За 2016 год проведены проверки полноты и достоверности сведений в отношении 5 муниципальных служащих. Проведена проверка  сведений  о расходах в отношении одного муниципального служащего.

В 2016 году случаев нарушения сроков представления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальными служащими не было.

В рамках декларационной кампании 2016 года собраны сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих муниципальные должности в Совете ГП «Печора». Проведены индивидуальные консультации  с 20 депутатами  Советов поселений и муниципального района «Печора». Проведено 45 индивидуальных консультаций с муниципальными служащими.

Муниципальными служащими представлено  128 сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя и членов своей семьи. Все сведения представлены в срок, установленный законодательством РФ. Проведен внутренний мониторинг полноты и достоверности сведений в отношении 113 сведений, что составляет 100% от сведений, подлежащих внутреннему мониторингу. Указанные сведения своевременно размещены на официальном сайте администрации МР «Печора».

Один раз в квартал все муниципальные служащие знакомятся с обзорами правоприменительной практики в соответствии с пунктом 2 статьи 6 Федерального закона «О противодействии коррупции».
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	Основное мероприятие 5.3.2.
Соблюдение руководителями муниципальных учреждений обязанности по  декларированию сведений о доходах 


	В 2016 году случаев нарушения сроков предоставления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера руководителями муниципальных учреждений  не было.

Руководителями муниципальных учреждений представлено 53 сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя и членов своей семьи. Все сведения представлены в срок, установленный законодательством РФ. Проведен внутренний мониторинг полноты и достоверности в отношении 21 сведений, что составляет 40 % от сведений, приставленных руководителя муниципальных учреждений за 2015 год. Указанные сведения своевременно размещены на официальном сайте администрации МР «Печора».
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	Основное мероприятие 5.3.3.
Соблюдение требований к служебному поведению муниципальных служащих


	В 2016 году в администрации МР «Печора» проведено 8 заседаний комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов. 

В 2016 году жалобы граждан о фактах коррупции в ОМС муниципального района «Печора» не поступали.
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	Основное мероприятие 5.4.1.
Осуществление контроля за соблюдением требований Федерального закона № 44-ФЗ от 05.04.2013 г. «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»


	В отчетном периоде контрольно-счетной комиссией муниципального района «Печора» в рамках контроля за соблюдением требований ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения гос. и муниципальных нужд осуществлено:

- рассмотрение 14 обращений по согласованию возможности заключения муниципального контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) на общую сумму 4997153,42 руб.

- проведено 3 экспертно-аналитических мероприятия по контролю и аудиту в сфере закупок в рамках исполнения ст. ст. 98, 99  Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения гос. и муниципальных нужд».

- проведено 3 контрольных мероприятия.
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	Основное мероприятие 5.4.2.
Организация и совершенствование предоставления муниципальных услуг на базе многофункционального центра предоставления муниципальных услуг


	По результатам 2016 г., жалобы со стороны населения в рамках предоставления муниципальных услуг отсутствуют.

В рамках запроса Министерства массовых коммуникаций, информатизации и связи Республики Коми проведен мониторинг качества предоставления муниципальных услуг (в сфере земельных, имущественных отношений, строительства, торговли, предпринимательства, культуры и образования). В мониторинге  приняли участие 163 человека. Проведенный анализ по результатам опроса показал, что граждане удовлетворены качеством предоставления муниципальных услуг.

Результаты количества обращений граждан за предоставлением муниципальных услуг:

Администрация МР «Печора» = 73632
МАУ «МФЦ» - 148790 (входящие обращения, выданные результаты, консультации).
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	Основное мероприятие 5.5.1.
Осуществление контроля, выявление и пресечение коррупционных нарушений в ходе процессов, связанных с предоставлением земельных участков, реализацией недвижимого муниципального имущества, сдачей помещений в аренду


	На официальном сайте муниципального района «Печора» размещена информация о прогнозном плане приватизации муниципального имущества, отчеты о его реализации.

На вышеуказанном сайте размещены также планы проверок использования и сохранности муниципального имущества и результаты таких проверок.

Земельные участки под ИЖС не предоставляются в виду отсутствия сформированных участков.
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