Об итогах поступлений налоговых платежей в бюджет муниципального района «Печора» за 2014 год

Местный бюджет Муниципального района «Печора» в большей степени формируется за счет налоговых поступлений:

- налог на доходы физических лиц зачислялся в 2014 году в местный  бюджет по нормативу 32,56 процента,

- налог, взимаемый в связи с применением патентной системы налогообложения зачисляется в местный  бюджет по нормативу 50 процентов,

- налог, взимаемый в связи с применением патентной системы налогообложения, зачисляется в местный  бюджет в полной сумме,
- единый налог на вмененный доход для отдельный видов деятельности зачисляется в местный  бюджет в полной сумме,

- единый сельскохозяйственный налог зачисляется в местный  бюджет в полной сумме,

- имущественные налоги (налог на имущество физических лиц, земельный налог) зачисляется в местный  бюджет в полной сумме,

- государственная пошлина зачисляется в местный  бюджет в полной сумме

- денежные взыскания за нарушения налогового законодательства и административные правонарушения зачисляются в местный  бюджет в по нормативу 50 процентов.
За 2014 год в местный бюджет Муниципального района «Печора» мобилизовано 667,2 млн. рублей налоговых платежей, что на 33,5% меньше аналогичного периода 2013 года (1002,7 млн. рублей). Уменьшение поступлений произошло за счет снижения норматива отчисления по НДФЛ в местный бюджет на 16,2% (32,56-48,76) в связи с передачей части полномочий на региональный уровень.  

Наибольший удельный вес в структуре поступлений занимает налог на доходы физических лиц – 77,9% или 519,7 млн. рублей. По отношению к прошлому году поступления налога снизились на 344,7 млн. рублей или на 39,9 процента, что связано с изменением норматива отчисления в местный бюджет, потери составили 258,6 млн. рублей. А также произошло снижение поступлений от налогоплательщиков, участвующих в строительстве и облуживании газопровода «Бованенково-Ухта» на 117,7 млн. рублей, в связи с завершением основных этапов работ. Без учета указанных факторов темп роста поступлений налога составил 10,4%, что объясняется ростом заработной платы а также погашением задолженности организацией внутреннего водного транспорта.
  По специальным налоговым режимам поступления составили 119,6 млн. рублей, что на 6,4 млн. рублей больше аналогичного периода 2013 года (113 млн. рублей). Темп роста составил 105,7 процента. Рост поступлений обеспечен увеличением доходов от ЕНВД за счет  роста налоговой базы, а также повышения коэффициента – дефлятора на 6,6 процента.
По налогу на имущество физических лиц поступления снизились на 869 тыс. рублей (16,5%) и составили 4399 тыс. рублей. Уменьшение доходов от налога обусловлено предоставлением индивидуальным предпринимателям освобождения от уплаты налога по имуществу, используемому в предпринимательской деятельности, облагаемой специальными налоговыми режимами. 
Поступления по земельному налогу составили 15,1 млн. руб., что на 1,3 млн. рублей (9,6%) больше, чем в соответствующем периоде 2013 года. 
Значительно увеличились поступления по государственной пошлине - на 2378 тыс. рублей или на 40,6% по сравнению с прошлым годом, что связано с инициированием судебных производств по взысканию задолженности кредитными организациями и коммунальными службами. Поступления по госпошлине за  2014 год составили 8241,3 тыс. рублей.
