Сообщение о возможном установлении публичного сервитута.

Уполномоченный орган, который рассматривает ходатайства об установлении публичного сервитута – Комитет по управлению муниципальной собственностью муниципального района «Печора».
Цель установления публичного сервитута – Публичный сервитут в отношении земель и земельных участков в целях складирования строительных и иных материалов, размещения временных или вспомогательных сооружений (включая ограждения, бытовки, навесы) и (или) строительной техники, которые необходимы для обеспечения строительства, реконструкции, ремонта объектов транспортной инфраструктуры федерального значения «Магистральный нефтепровод "Уса-Ухта" (линейная часть). Замена трубы на участке 297,7-299,0 км переход через а/д. Реконструкция». 

	№ п/п
	Адрес или иное описание местоположения земельного участка (участков), в отношении которого испрашивается публичный сервитут
	Кадастровый номер/квартал земельного участка

	1
	Республика Коми, г. Печера, земельный участок расположен в западной части условного кадастрового квартала, границы которого совпадают с границей Печерского кадастрового района.
	11:12:0000000:55



Заинтересованные лица могут ознакомиться с поступившими ходатайствами об установлении публичного сервитута и прилагаемыми к нему описаниями местоположения границ публичного сервитута, подать заявление об учете прав на земельные участки в  течении 15 дней с момента публикации данного сообщения, по адресу: Республика Коми, г. Печора, Печорский проспект, д. 46, Тел: +7 (82142) 7-05-95. Время приема:   Пн. – Чт.: с 8:45 до 17:00, Пт.: с 8:45 до 16:45, обед с 13:00 до 14:00. 
Сообщение о поступивших ходатайствах об установлении публичного сервитута размещено на официальном сайте муниципального района «Печора» www.pechoraonline.ru и официально опубликовано в газете «Печорское время».
Дополнительно по всем вопросам можно обращаться к представителю АО «Транснефть-Север» – Лачинов Вячеслав Вячеславович, действующей по доверенности, адрес электронной почты: vlachinov@vzgeo.ru, тел. +7 920-053-85-55.

