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Пресс-релиз: В ФГИС «Федеральный реестр инвалидов» открыты личные кабинеты для всех жителей Коми, имеющих инвалидность

     В Личном кабинете размещена информация о социальных выплатах, назначенных гражданину, о рекомендованных и исполненных мероприятиях по программам реабилитации, о предоставлении иных государственных услуг. 

Войти в Личный кабинет можно через сайт ПФР www.pfrf.ru (раздел «Федеральный реестр инвалидов»). Для входа нужно иметь подтвержденную учетную запись на портале госуслуг www.gosuslugi.ru. 

Напомним, федеральная государственная информационная система «Федеральный реестр инвалидов» (ФГИС ФРИ) запущена в эксплуатацию в 2017 году и объединяет в себе данные из Федерального бюро медико-социальной экспертизы, Фонда социального страхования, Роструда, Минздрава, Минобрнауки и органов власти субъектов РФ. Аккумулирование информации в одном месте позволит освободить гражданина от предоставления справок и документов: все сведения заинтересованные госорганы будут получать из самой системы.

Органам государственной власти ФГИС ФРИ предоставляет подробные статистические данные о гражданах с инвалидностью: в разрезе регионов, временных периодов, пола, возраста, причинах инвалидности, образовании, занятости и другие сведения. 

                                         УПФР в г. Печоре Республики Коми (межрайонное) 


