О новеллах законодательства об отходах
В соответствии с частями 6 и 7 статьи 12 Федерального закона от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» (далее – Федеральный закон № 89-ФЗ) объекты размещения отходов вносятся в государственный реестр объектов размещения отходов. Запрещается размещение отходов на объектах, не внесенных в государственный реестр объектов размещения отходов (далее - ГРОРО).
Вместе с тем, Федеральным законом от 25.12.2018 № 483-ФЗ статья 29.1. Федерального закона № 89-ФЗ дополнена рядом нововведений, вступивших в законную силу с 05.01.2019.

Так, согласно новой редакции ч. 8 ст. 29.1 Федерального закона № 89-ФЗ до 01.01.2023 года объекты размещения твердых коммунальных отходов, введенные в эксплуатацию до 01.01.2019 и не имеющие документации, предусмотренной законодательством Российской Федерации, могут быть использованы для размещения твердых коммунальных отходов.

Указанные объекты при наличии заключения уполномоченного федерального органа исполнительной власти о возможности использования указанных объектов для размещения твердых коммунальных отходов и на основании решения уполномоченного органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации могут быть включены в перечень объектов размещения твердых коммунальных отходов на территории субъекта Российской Федерации.
При этом частью 9 статьи 29.1. Федерального закона № 89-ФЗ объекты, включенные в перечень и территориальную схему обращения с отходами, могут использоваться для размещения твердых коммунальных отходов без лицензии на осуществление деятельности по размещению отходов I - IV классов опасности. 

Следует отметить, что на территории МО МР «Печора» имеется объект размещения отходов, введенный в эксплуатацию до 01.01.2019. Приказом Росприроднадзора РФ от 09.01.2018 года № 6 данный объект включен в ГРОРО. 
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