СООБЩЕНИЕ 
О ПРОВЕДЕНИИ КОНКУРСА НА ЗАМЕЩЕНИЕ ДОЛЖНОСТИ МУНИЦИПАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ  ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНОЙ КОМИССИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «ПЕЧОРА» 

В соответствии с решениями Совета муниципального района «Печора» от 28 сентября 2018 года № 6-29/309 «О контрольно-счетной Комиссии муниципального района «Печора», от 22 сентября 2020 года № 7-1/7 «О проведении конкурса на замещение должности муниципальной службы председателя Контрольно-счетной комиссии муниципального района «Печора» Совет муниципального района «Печора» объявляет конкурс на замещение должности муниципальной службы Председателя контрольно-счетной комиссии муниципального района «Печора».



Квалификационные требования:

- высшее образование и опыт работы в области государственного, муниципального управления, государственного, муниципального контроля (аудита), экономики, финансов, юриспруденции не менее пяти лет;

- знание Конституции Российской Федерации, Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», федерального законодательства, Конституции Республики Коми, законов и иных нормативных правовых актов Республики Коми, Устава муниципального образования муниципального района «Печора», Положения о Контрольно-счетной комиссии МР «Печора» и иных муниципальных правовых актов применительно к осуществлению соответствующих должностных обязанностей.
Предложения о кандидатурах на должность председателя Контрольно-счетной комиссии вносятся в Совет муниципального района «Печора» в течение 30 календарных дней после первого заседания вновь избранного Совета муниципального района «Печора»:

1) председателем Совета муниципального района «Печора»;

2) депутатами Совета муниципального района - не менее одной трети от установленного числа депутатов Совета муниципального района;

3) главой муниципального района «Печора» - руководителем администрации.

К предложению о кандидатуре на должность председателя и аудитора Контрольно-счетной комиссии прилагаются:

- личное заявление об участии в конкурсе на имя председателя конкурсной комиссии;

- копию паспорта;

- анкету установленной формы с фотографией;

- копии документов, подтверждающих наличие высшего образования в области государственного, муниципального управления, государственного, муниципального контроля (аудита), экономики, финансов, юриспруденции;

- копии документов, подтверждающих опыт работы в области государственного, муниципального управления, государственного, муниципального контроля (аудита), экономики, финансов, юриспруденции;

- медицинское заключение об отсутствии заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу. Расходы на получение медицинского заключения кандидат на должность председателя и (или) аудитора несет самостоятельно;

- справку об отсутствии неснятой или непогашенной судимости;

- сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей в порядке, установленном нормативными правовыми актами Российской Федерации, Республики Коми, муниципальными нормативными правовыми актами.

Предложение о кандидатурах на должность председателя Контрольно-счетной комиссии муниципального района «Печора» принимаются по адресу: г. Печора, ул. Ленинградская, д. 15, каб. № 303 в рабочие дни с 9.00 до 16.30, обеденный перерыв с 13.00 до 14.00.

Дата начала приема документов на участие в конкурсе – 23 сентября 2020 года.

Дата окончания приема документов – 22 октября 2020 года.

Конкурс будет проводиться 03 ноября 2020 года в 14.30 часов по адресу: г. Печора, ул. Ленинградская, д. 15, каб. 302.
Подведение итогов конкурса состоится в день проведения конкурса. 

Дополнительную информацию о порядке проведения конкурса на замещение должности муниципальной службы, а также формы документов можно получить на официальном сайте Администрации муниципального района «Печора» www.pechoraonline.ru в разделе «Совет МР «Печора» /Конкурсы или по адресу: г. Печора, ул. Ленинградская, д. 15 каб. № 303, тел. 7-07-70, доб. 1120.
