О результатах проведения проверки реализации  целевой программы 
"Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в 
муниципальном районе «Печора» на 2011 – 2012 годы"

В соответствии с планом работы Контрольно-счетной комиссии муниципального района «Печора» проведена проверка использования средств муниципального бюджета, выделенных в 2011-2012 годах на реализацию муниципальной целевой программы "Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе «Печора» на 2011 – 2012 годы"
Финансирование программных мероприятий осуществлялось за счет средств муниципального бюджета, республиканского бюджета РК и федерального бюджета.
Общее исполнение программы составило   1 868,3 тыс. 
В рамках реализации программы в средства направлены на:
- субсидирование части затрат на уплату лизинговых платежей по договорам финансовой аренды (лизинга);
- субсидирование части затрат, связанных с началом предпринимательской деятельности (гранты);
- субсидирование части затрат, понесенных субъектами  малого и среднего  предпринимательства, производящими хлеб и хлебобулочные изделия в отдаленных и труднодоступных населенных пунктах МР «Печора», на развитие материально-технической базы; 
- субсидирование части расходов, понесенных субъектами  малого и среднего  предпринимательства, осуществляющие свою деятельность по производству сельскохозяйственной продукции, по аренде торговых мест в торговых комплексах при реализации продукции собственного производства;
- субсидирование части расходов, понесенных субъектами  малого и среднего  предпринимательства, оказывающие услуги общественного питания учащимся общеобразовательных школ, на развитие материально-технической базы; 
- субсидирование части расходов, осуществляющих сбор дикоросов и сельскохозяйственной продукции от населения, на приобретение и установку холодильного оборудования; 
- субсидирование затрат, понесенных субъектами  малого и среднего  предпринимательства, на изготовление интернет-сайта.
В ходе проведения проверки установлено:
- несоответствие Порядка субсидирования части расходов субъектов малого предпринимательства, связанных с началом предпринимательской деятельности и договоров на предоставление субсидий, в связи с чем нет возможности контроля соблюдения сроков использования средств субсидии установленных Порядком предоставления субсидии (гранта).
[bookmark: _GoBack]По итогам проверки сделан вывод, что из-за отсутствия данных о количестве субъектов малого предпринимательства получивших субсидии и ведущих свою деятельность в дальнейшем нет возможности  проанализировать эффективность использования бюджетных средств по фактически получившим субсидии . 
