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1. Общие положения
          Ежегодный отчет о деятельности Контрольно-счетной комиссии муниципального района «Печора» подготовлен и представляется Совету муниципального района «Печора»,  в соответствии с требованиями статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» и статьи 20 Положения о Контрольно-счетной комиссии муниципального района «Печора», утвержденного решением Совета муниципального района «Печора» от 28.02.2012 №5-7/108.  

          Контрольно-счетная комиссия муниципального района «Печора» является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля. Деятельность  в 2017 году осуществлялась в соответствии с Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Бюджетным кодексом Российской Федерации, Положением о Контрольно-счетной комиссии муниципального района «Печора», Регламентом, утвержденным приказом от 06 мая 2013 № 1/О, Планом работы, утвержденным приказом от 26.12.2016 № 40/О (с изменениями  в редакции от 27.02.2017 № 6/О, от 26.07.2017 № 17/О, от 04.09.2017 № 25, от 24.11.2017 № 36).
2. Основные итоги работы КСК МР «Печора» в 2017 году

Во исполнение возложенных полномочий, в соответствии со статьей 8 Положения о Контрольно-счетной комиссии муниципального района «Печора» и на основании утвержденного Плана работы на 2017 год, комиссией за период с 01 января по 30 декабря 2017 года проделана определенная работа:

           За 2017 год комиссией проведено 34 мероприятия, в том числе:

          - 27  экспертно-аналитических мероприятий  (далее-ЭАМ);

          -  7 контрольных мероприятий (далее-КМ),
          из них:

         -   внешняя проверка отчета об исполнении бюджета – 8 ЭАМ;

         - проверка годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств (ГРБС) – 7 ЭАМ;

         - проведение экспертизы проекта решения Совета «О бюджете муниципального образования на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов» -8 ЭАМ;

          -  4 экспертно-аналитических мероприятия - по аудиту и контролю в сфере закупок в рамках исполнения статей 98 ,99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ. Общий объем проверенных средств в размере 19 965,0 т.р., в т.ч.:
· Управление культуры и туризма МР «Печора» в рамках проведения праздника рыбного пирога «Черинянь гаж»;
· МКУ «Управление по делам ГО и ЧС МР «Печора»;

· Управление культуры и туризма МР «Печора»;

· МБУ МКО «Меридиан».
         -  7 контрольных мероприятий. Общий объем проверенных средств при проведении контрольных мероприятий составил в размере 53 553,90 т.р., в том числе:

· проверка законности и результативности, использования бюджетных средств, выделенных в рамках реализации муниципальной программы «Развитие агропромышленного и рыбохозяйственного комплексов  МО МР «Печора» на строительство социально-культурного центра с универсальным залом на 100 мест в д. Бызовая» -1 КМ (1 266,1 т.р.).

·  проверка эффективности использования бюджетных средств на содержание и рациональное использование имущества, находящегося в муниципальной собственности за период 2015-2016гг. (МАУ «Этнокультурный парк «Бызовая») – 1 КМ (8 245,9 т.р.).

·  проверка законности и результативности использования бюджетных средств, выделенных в рамках реализации муниципальной программы «Развитие агропромышленного и рыбохозяйственного комплексов МО МР «Печора» на строительство объектов инженерной инфраструктуры в сельской местности (строительство водопроводных сетей в п.Озерный МО СП «Озерный») -МКУ «Управление капитального строительства» - 1КМ (17 549,9 т.р.);
·   проверка эффективности использования имущества находящегося в муниципальной собственности (МАУ «Спортивная школа г.Печора – 1 КМ (5 400,1 т.р.);

·   проверки рационального использования средств бюджета муниципального образования муниципального района «Печора», направленных на исполнение судебных решений по выплате денежной компенсации за ветхий аварийный жилищный фонд в рамках требований Бюджетного кодекса Российской Федерации (Администрация МР «Печора», Управление финансов МР «Печора») – 2 КМ;
·   проверка законности расходования бюджетных средств муниципального образования городского поселения «Печора», выделяемых на ремонт улично-дорожной сети автомобильных дорог муниципального района «Печора» на 2017 год по заключенным муниципальным контрактам и договорам, в рамках исполнения требований Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ (Администрация МР «Печора») – 1 КМ  (21 091,9 т.р.).
         Объем проверенных средств при проведении контрольных и экспертно-аналитических мероприятий составил в размере 73 518,9 т.р.
          Всего выявлено нарушений в ходе осуществления внешнего муниципального финансового контроля на общую сумму 25 644,9 т.р., в т.ч.:

      - неэффективное использование бюджетных средств на сумму 17 711,4 т.р.

       - нарушения в сфере управления и распоряжения имуществом муниципальной собственностью – 5400,1 т.р.;

      - нарушения при осуществлении муниципальных закупок – 289,2 т.р.

      - иные нарушения – 2 244,20 т.р.

         По результатам проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий выдано 3 Представления (МБУ МКО «Меридиан», Администрация МР «Печора» по исполнению судебных решений, Администрация МР «Печора» (бюджет ГП «Печора») по ремонту автомобильных дорог.

         Представления выполнены частично. 

         В нарушение статьи 50 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ разграничение имущества и безвозмездная передача из муниципального района в муниципальные образования городских поселений «Печора», «Путеец», «Кожва» до настоящего времени не произведены.
             В соответствии с заключенным Соглашением от 25.12.2013 материалы проверок с многочисленными нарушениями направлялись в Печорскую межрайонную прокуратуру.

3. Организационно-методическая работа.

          Контрольно-счетная комиссия в целях эффективной работы осуществляет деятельность в соответствии с разработанными и утвержденными локальными нормативными актами: Регламентом Контрольно-счетной комиссии и Стандартами внешнего муниципального контроля:

          - «Планирование работы Контрольно-счетной комиссии муниципального района «Печора»;

          - «Аудит в сфере закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд»;

          - «Экспертиза проекта бюджета на очередной финансовый год и плановый период»;
          - «Общие правила проведения контрольного мероприятия»;
            Для проведения внешней проверки годового отчета об исполнении  утвержден Порядок проведения внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования муниципального района «Печора» совместно с проверкой достоверности годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств».      

            Ведение бухгалтерского (бюджетного) учета Контрольно-счетной комиссией муниципального района «Печора» в 2017 году осуществлялось самостоятельно в программе АС «Смета» с составлением и своевременным представлением месячной, квартальной и годовой отчетности в налоговые органы и другие органы государственной власти. 

           Финансовое обеспечение  деятельности контрольного органа в отчетном периоде составило 2 724,00 т.р. В связи с наличием вакантной должности аудитор, кассовый расход исполнен не в полном объеме и средства в размере 700,0 т.р. возвращены в бюджет на приоритетные расходы муниципального образования муниципального района «Печора».
4. Экспертно-аналитические мероприятия
4.1. В соответствии с требованиями статьи 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статьи 35 Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании муниципального района «Печора», статьи 8 Положения о Контрольно-счетной комиссии муниципального района «Печора», Порядка проведения внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования муниципального района «Печора», утвержденного решением Совета МР «Печора» от 11.02.2014 № 5-23/329, Контрольно-счетной комиссией МР «Печора» проведена внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования муниципального района «Печора» за 2017 год. 
Во исполнение требований статьи 264.4 БК РФ, перед проведением внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета МО МР «Печора» за 2017 год, Контрольно-счетной комиссией МР «Печора» проведена внешняя проверка годовой бюджетной отчетности 6 главных администраторов бюджетных средств муниципального района «Печора».


Кроме того, в соответствии с требованиями статей 157, 264.4 БК РФ, статьи 8 Положения о Контрольно-счетной комиссии муниципального района «Печора» и Соглашений о передаче части полномочий по осуществлению внешнего муниципального контроля по исполнению бюджета муниципального образования городских и сельских поселений Контрольно-счетной комиссией МР «Печора» проведена внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета 7 муниципальных образований городских и сельских поселений  и одна проверка годовой бюджетной отчетности главного администратора бюджетных средств муниципального образования городского поселения «Печора».
По результатам проверок бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств и отчетов об исполнении бюджета муниципального образования муниципального района «Печора» и муниципальных образований городских и сельских поселений за 2017 год составлены соответствующие заключения, которые направлены для принятия к сведению в адрес руководителей проверяемых учреждений.
По результатам внешней проверки годовой отчет об исполнении бюджета муниципального образования муниципального района «Печора» за 2017 год признан достоверным и рекомендован Совету МР «Печора» для утверждения.
По результатам внешней проверки годовые отчеты об исполнении бюджета 7 муниципальных образований городских и сельских поселений за 2017 год признаны достоверными.
          При проведении экспертно-аналитических мероприятий подготовлено 23 заключения, в том числе:

          - на проведение экспертизы проекта решения Совета «О бюджете муниципального образования на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов»  и выдачей положительных заключений на проекты решений Совета по восьми муниципальным образованиям, в том числе: по муниципальному образованию МР «Печора», по трем муниципальным образованиям городских поселений: ГП «Печора», ГП «Путеец», ГП «Кожва», по четырем муниципальным образованиям сельских поселений: СП «Чикшино», СП «Озерный», СП «Приуральское» СП «Каджером».
                - на проведение  внешних проверок годовой бюджетной отчетности за 2017 год  с выдачей заключений по 7 главным администраторам бюджетных средств:  Администрации МР «Печора» (бюджет МР «Печора»), Администрация МР «Печора» (бюджет ГП «Печора»), Управление образования МР «Печора», Управление культуры и туризма МР «Печора», Совет МР «Печора», Управление финансов МР «Печора», Комитет по управлению муниципальной собственностью МР «Печора»;
          - на проведение внешних проверок годового отчета об исполнении бюджета за 2017 год с выдачей 8 заключений муниципальному образованию МР «Печора», трем муниципальным образованиям городских поселений: ГП «Печора», ГП «Путеец», ГП «Кожва», четырем муниципальным образованиям сельских поселений: СП «Чикшино», СП «Озерный», СП «Приуральское», СП «Каджером».
             Руководствуясь решениями Совета муниципального района «Печора», Совета городских и сельских поселений и Положением о Контрольно-счетной комиссии муниципального района «Печора»,  Комиссией в 2017 году осуществлялись полномочия по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в части проведения внешней проверки годового отчета об исполнении бюджетов поселений муниципальных образований городских поселений ГП «Печора», ГП «Путеец», ГП «Кожва», и сельских поселений СП «Чикшино», СП «Озерный», СП «Приуральское», СП «Каджером.  
          Деятельность по осуществлению функций внешнего муниципального контроля в отношении бюджетов городских и сельских поселений, расположенных на территории Печорского района, осуществлялась на основании заключенных трехсторонних Соглашений между Советом муниципального района «Печора», Советом городского и сельского поселения и контрольно-счетным органом. 
Внешней проверкой годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования сельского поселения «Каджером» за 2017 год (Заключение № 8 от 12.04.2018) установлено:

          Доходная часть бюджета исполнена на 98,9% - поступило администрируемых доходов в сумме 11 302,7 тыс. руб. при плановом назначении 11 446,1 тыс. руб.  

Расходная часть бюджета поселения на 2017 год предусмотрена в сумме 13 521,8 тыс. руб., при этом кассовый расход составил 10 556,1 тыс. руб., то есть освоение средств составило 78,1 %,  неисполненные назначения по ассигнованиям и по лимитам бюджетных обязательств составили на сумму 2 965,7 тыс. руб.   
Исполнение бюджета МО СП «Каджером» за 2017 характеризуется превышением показателя исполнения расходной части над его доходной частью с профицитом в сумме  764,6  тыс. руб. 
В нарушение статьи 162, статьи 219 Бюджетного кодекса Российской Федерации в 2017 году МО СП «Каджером» приняты бюджетные обязательства сверх утвержденных бюджетных назначений на сумму 30 419,32 руб. ( по КБК 927 0104 9900002040 129 в сумме 30 406,37 руб.; по КБК 0113 9900002110 244 в сумме 12,95 руб.) (пункт 1.2.59. Классификатора). 

 В нарушение Инструкции № 157н по коду строки 070 формы 0503130 «Баланс главного распорядителя, распорядителя…» отражен  земельный участок кадастровой стоимостью 9 161,60 руб., расположенный под объектом недвижимости- здание пожарного депо. 
Внешней проверкой годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования сельского поселения «Озерный» за 2017 год (Заключение № 9 от 20.04.2018) установлено:

Доходная часть бюджета исполнена на 100% - поступило администрируемых доходов в сумме 9 521,4 тыс. руб. при плановом назначении 9 521,5 тыс. руб.
Кассовое исполнение бюджета по расходам составило 8 790,9 тыс. руб. (88,6% от утвержденных назначений 9 920,9 тыс. руб.), неисполненные назначения по ассигнованиям и по лимитам бюджетных обязательств составили на сумму            1 130,0 тыс. руб.

Исполнение бюджета МО СП «Озерный» за 2017 характеризуется превышением показателя исполнения доходной части над его расходной частью с профицитом в сумме 730,5  тыс. руб.
В нарушение пункта 16 Инструкции 191н, пункта 71 Инструкции 157н, пункта 14 Инструкции 162н по коду строки 070 формы 0503130 «Баланс главного распорядителя, распорядителя…» не отражен  земельный участок, расположенный под объектом недвижимости- зданием администрации в оперативном управлении.

Согласно пояснениям администрации СП « Озерный»   до настоящего времени на земельный участок, расположенный под объектом недвижимости и используемый администрацией,  не оформлено право собственности и  кадастровый паспорт, а также не произведено межевание земельного участка. Проведение данных мероприятий запланировано на 2018 год.
 В нарушение статей 162, 219 Бюджетного кодекса Российской Федерации в 2015 году Администрацией сельского поселения «Озерный» приняты бюджетные обязательства сверх утвержденных бюджетных назначений на сумму 10 417,69 руб. (пункт 1.2.59. Классификатора).
           В нарушение пункта 152 Инструкции № 191н в текстовой части Пояснитель​ной записки (Раздел 3 «Анализ отчета об исполнении бюджета субъектом бюджетной отчетности») не отражена информация о принятии бюд​жетных обязательств сверх утвержденного на 2017 год объема бюджетных ассигнова​ний и лимитов бюджетных обязательств.
Внешней проверкой годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования сельского поселения «Чикшино» за 2017 год (Заключение № 10 от 20.04.2018) установлено:

Доходная часть бюджета исполнена на 102,7% - поступило администрируемых доходов в сумме 6 669,4 тыс. руб. при плановом назначении 6 492,4 тыс. руб.
Кассовое исполнение бюджета по расходам составило 6 049,1 тыс. руб. (86,1% от утвержденных назначений 7 023,4  тыс.руб.), неисполненные назначения по ассигнованиям и по лимитам бюджетных обязательств составили на сумму 974,3 тыс. руб.
Исполнение бюджета МО СП «Чикшино» за 2017 характеризуется превышением показателя исполнения доходной части над его расходной частью с профицитом в сумме 620,3  тыс. руб.
  В нарушение пункта 20 Инструкции 191н не отражена балансовая стоимость  основных средств стоимостью до 3000 рублей включительно в эксплуатации. При этом, согласно данным оборотно-сальдовой ведомости, представленной в ходе проверки, на начало 2018 года на забалансовом счете числятся  остатки основных средств в сумме  302 110,15 руб., на конец отчетного периода отражены основные средства стоимостью до 3000 рублей на сумму  302 110,15 руб. 

 В нарушение статьи 162, статьи 219 Бюджетного кодекса Российской Федерации в 2016 году МО СП «Чикшино» приняты бюджетные обязательства сверх утвержденных бюджетных назначений на сумму 6 945,00 рублей (пункт 1.2.59. Классификатора).
 В соответствии с  пунктом 152 Инструкции № 191н в текстовой части Пояснитель​ной записки   отражена информация о принятии Администрацией бюд​жетных обязательств сверх утвержденного на 2017 год объема бюджетных ассигнова​ний и лимитов бюджетных обязательств.
       Внешней проверкой годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования сельского поселения «Приуральское» за 2017 год (Заключение № 11 от 20.04.2018) установлено:
     Доходная часть бюджета исполнена на 100,1% - поступило администрируемых доходов в сумме 4 743,2 тыс. руб. к уточненному плану 4 737,4 тыс. руб.

   
Кассовое исполнение бюджета по расходам составило 4 428,8 тыс. руб.(82,7% от утвержденных назначений в сумме 5 354,1 тыс. руб.), неисполненные назначения по ассигнованиям и по лимитам бюджетных обязательств составили на сумму  925,3 тыс. руб.

     Исполнение бюджета МО СП «Приуральское» за 2017 характеризуется превышением показателя исполнения доходной части над его расходной частью с исполнен с профицитом в сумме 314,4  тыс. руб.
   В нарушение пункта 159 Инструкции № 191 в таблице 7 не указаны меры, принятые администрацией по устранению выявленных в ходе проверки нарушений, в части проведенных контрольно-счетной комиссией контрольных мероприятий,  в связи с нарушением действующего порядка списания с баланса основных средств, а также бесхозяйственного отношения к материальным ценностям. 
            В нарушение статей 162, 219 Бюджетного кодекса Российской Федерации в 2017 году Администрацией приняты бюджетные обязательства сверх утвержденных бюджетных назначений (ф.№ 0503128) на сумму 35 852,96 руб. по коду  бюджетной классификации расходов «Расходы на выплаты персоналу государственных (муниципальных) органов» (пункт 1.2.59. Классификатора).
В нарушение пункта 152 Инструкции № 191н в текстовой части Пояснитель​ной записки (Раздел 3 «Анализ отчета об исполнении бюджета субъектом бюджетной отчетности») не отражена информация о принятии Администрацией бюд​жетных обязательств сверх утвержденного на 2017 год объема бюджетных ассигнова​ний и лимитов бюджетных обязательств по КБК расходов.
Внешней проверкой  отчета об исполнении бюджета муниципального образования городского поселения «Печора» за 2017 год (Заключение № 12 от 20.04.2018) установлено:
Доходная часть бюджета исполнена на 87,1% - поступило администрируемых доходов в сумме 138 850,1  тыс. руб. при плановом назначении 159 382,4 тыс. руб.
Кассовое исполнение бюджета по расходам составило 141 462,1 тыс. руб. (79,8% от утвержденных назначений 177 351,2 тыс.руб.).
Исполнение бюджета МО ГП «Печора» за 2017 характеризуется превышением показателя исполнения расходной части над его доходной частью с дефицитом в сумме 2 612,0  тыс. руб.
В нарушение статей 162, 219 Бюджетного кодекса Российской Федерации в 2017 году Администрацией МР «Печора приняты бюджетные обязательства МО ГП «Печора» сверх утвержденных бюджетных назначений на сумму 100 000,00 рублей (пункт 1.2.59. Классификатора).
В нарушение пункта 152 Инструкции № 191н в текстовой части Пояснитель​ной записки (Раздел 3 «Анализ отчета об исполнении бюджета субъектом бюджетной отчетности») не отражена информация о принятии Администрацией бюд​жетных обязательств сверх утвержденного на 2017 год объема бюджетных ассигнова​ний и лимитов бюджетных обязательств по КБК расходов.
          В нарушение статьи 34 Бюджетного кодекса РФ за счет средств МО ГП «Печора» неэффективно израсходованы бюджетные средства на уплату штрафов в сумме 1 620 000,00 рублей за ненадлежащее содержание улично-дорожной сети балансодержателем Администрацией МР «Печора». Принцип эффективности расходования бюджетных средств с использованием наименьшего объема средств (экономности) администрацией не достигнут. 
           Внешней проверкой годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования городского поселения «Кожва» за 2017 год (Заключение № 13 от 20.04.2018) установлено:

Доходная часть бюджета исполнена на 99,3 % - поступило администрируемых доходов в сумме 28 393,6 тыс. руб. при плановом назначении 28 604,1  тыс. руб.
Кассовое исполнение бюджета по расходам составило 24 258,9 тыс. руб. (72,2% от утвержденных назначений 33 599,0 тыс. руб.), неисполненные назначения по ассигнованиям и по лимитам бюджетных обязательств составили на сумму 9 340,1 тыс. руб.

Исполнение бюджета МО ГП «Кожва» за 2017 характеризуется превышением показателя исполнения доходной части над его расходной частью с профицитом в сумме 4 134,7тыс. руб.
  В соответствии с пунктом 159 Инструкции № 191 в таблице 7 указаны меры, принятые администрацией по устранению выявленных в ходе проверки нарушений, в части проведенных контрольно-счетной комиссией контрольных мероприятий.
Внешней проверкой годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования городского поселения «Путеец» за 2017 год (Заключение № 14 от 27.04.2018) установлено:

Доходная часть бюджета исполнена на 104,9 % - поступило администрируемых доходов в сумме 17 345,1 тыс. руб. при плановом назначении     16 539,8 тыс. руб.

Кассовое исполнение бюджета по расходам составило 14 419,1 тыс. руб. или 42,3 % от утвержденных назначений в сумме 34 100,3 тыс. руб. Неисполненные назначения по ассигнованиям и по лимитам бюджетных обязательств составили на сумму 19 681,2 тыс. руб.

Исполнение бюджета МО ГП «Путеец» за 2017 характеризуется превышением показателя исполнения доходной части над его расходной частью с профицитом в сумме 2 926 тыс. руб.
Остаток средств на счете  бюджета в органе Федерального казначейства, с учетом остатка на начало года, составил 20 486,60 тыс. руб. 
Юридический адрес Администрации до настоящего времени не совпадает с фактическим местонахождением администрации. Процедура межевания земельного участка осуществляется с нарушением, с  2015 года - более трех лет.

          Замечания и нарушения по проведению процедуры межевания земельного участка, указанные в Заключении № 5 от 15.04.2016, Заключении № 7 от 13.04.2017 Комиссии Администрацией ГП «Путеец» не выполнены.  
           Вопрос перевода площадей по адресу пгт. Путеец, ул. Парковая, дом 1 из нежилого помещения в жилые помещения на момент проведения внешней проверки не решен, что повлекло к неэффективному использованию бюджетных средств поселения в части оплаты коммунальных услуг за пустующие помещения в размере 47,5 т.р.;
  Исполнение расходов бюджета в отчетном периоде имеет низкий уровень.           По пяти разделам расходы в отчетном периоде не исполнены: 

(0113) Другие общегосударственные расходы – 25,4%;

(0300) Национальная безопасность и правоохранительная деятельность -27,5%;

(0400) Национальная экономика – 35,3%;

(0500) Жилищно-коммунальное хозяйство -23,8%;

(1100) Физическая культура и спорт – 1,2%.

         Процент исполнения программных расходов крайне низок.  Две из трех утвержденных муниципальных программ исполнены соответственно на 0%, 1,2%:

  - по муниципальной программе «Развитие агропромышленного и рыбохозяйственного комплексов МО МР «Печора»» были запланированы средства в размере 54 тыс.руб. Кассовый расход  составил 0%;
          - по муниципальной программе «Развитие физической культуры и спорта МО МР «Печора» были запланированы средства в размере 6 724,1 тыс.руб. При этом кассовый расход составил всего 83,7тыс.руб.,  что составляет 1,2%.
          При низком уровне освоения программных расходов существуют риски не проведения запланированных программных мероприятий, что привело к не достижению целей муниципальных программ.
           Низкий процент исполнения бюджета по расходам к плановым бюджетным назначениям МО ГП «Путеец» свидетельствует о том, что активность главного распорядителя бюджетных средств находится на недостаточно высоком уровне и не создает предпосылки к освоению основных объемов бюджетных ассигнований на протяжении ряда лет:

        - 2015 год - 61,9%; 

        - 2016 год - 51,9%; 

        - 2017 год - 42,3%.
 Внешней проверкой  отчета об исполнении бюджета муниципального образования муниципального района «Печора» за 2017 год (Заключение № 15 от 28.04.2018) установлено:

Годовой отчет об исполнении бюджета МО МР «Печора» за 2017 год  представлен в Комиссию 27 марта 2017 года, что соответствует требованиям пункта 3 статьи 264.4 БК РФ, пункта 4 Порядка проведения внешней проверки. 
 Решением Совета МО МР «Печора» от 22 декабря 2016 года № 6-13/119 «О бюд​жете муниципального образования муниципального района «Печора» на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов», утверждены основные характеристики бюджета МО МР «Печора» на 2017 год:
 - общий объем доходов –      1 528 227,9 тыс. руб.; 
 - общий объем расходов –    1 549 837,3 тыс. руб.; 
 - дефицит бюджета –                 21 609,4 тыс. руб. 
В ходе исполнения Решения о бюджете на 2017 год в первоначально утвержденные назначения решениями Совета МО МР «Печора» 6 раз вносились изменения и дополнения (от 28.02.2017 №6-14/134, от 29.03.2017 № 6-15/153,от 28.04.2017 №6-16/158, от 03.10.2017 № 6-18/192, от 17.11.2017 №6-19/197, от 25.12.2017 № 6-20/220), в результате бюджет МО МР «Печора» был утвержден:

 - по доходам в сумме 1837 111,6 тыс. руб. с динамикой увеличения по отношению к первоначальным назначениям на 308 883,37 тыс. руб. или на 20,2%;

 - по расходам в сумме 2 105 238,2 тыс. руб. с динамикой увеличения по отношению к первоначальным назначениям на 555 400,90 тыс. руб. или на 35 ,8%.
В результате внесенных изменений в Решение о бюджете на 2017 год дефицит бюджета утвержден в сумме 164 655,9 тыс. руб., что на 143 046,5 тыс. руб. превышает показатель в первоначальной редакции.
В рамках осуществления внешней проверки годового отчета Управлением финансов представлен отчет об исполнении бюджета МО МР «Печора» за 2017 год, которым предлагается утвердить исполнение бюджета:

· по доходам   в сумме 1 808 189,7  тыс.руб. – исполнение на 98,4%;

· по расходам в сумме 1 972 845,6  тыс.руб. – исполнение составило 93,7%. 
Согласно данным Отчета об исполнении бюджета (ф. 0503317) доходная часть бюджета МО МР «Печора» исполнена в сумме 1 808 189,7  тыс. руб. или 98,4% от плановых назначений 1 837 111,6 тыс.руб., в том числе:

- по налоговым доходам выполнение составило 645 526,7 тыс. руб. при плане 641 685,0 тыс. руб. или 100,6%;
- по неналоговым доходам выполнение составило 57 478,8 тыс. руб. при плане 69 032,6 тыс. руб. или 101,4%;
- по безвозмездным поступлениям выполнение составило 1 162 663,0 тыс. руб. при плане 1195 426,6 тыс. руб. или 97,3%.

В общем объеме доходов 2017 года налоговые и неналоговые доходы составили 35,7% (645 526,7тыс.руб.), безвозмездные поступления – 64,3% (1 162 663,0тыс. руб.).

 Согласно данным Отчета об исполнении бюджета (ф. 0503317) кассовое исполнение бюджета по расходам в 2017 году составило в сумме 1 972 845,6 тыс. руб. или 93,7% к плановым бюджетным назначениям. 
Расходная часть бюджета на 2017 год сохранила социальную направленность. Доля расходов в общем объеме по отраслям культуры, образования, спорта и социальной политики составила  1263 182,4 тыс.руб., что составляет 64,0%.      
        По итогам 2017 года исполнение бюджета МО МР «Печора» характеризуется превышением показателя исполнения расходной части над его доходной частью. 
При планируемом дефиците бюджета в 2017 году в сумме 268 126,6 тыс. руб. по факту исполнения бюджета сложился дефицит в размере 164 655,9 тыс. руб. 

В качестве источников финансирования дефицита бюджета в 2017 году заемные средства не привлекались, в связи с отсутствием необходимости в привлечении кредитов от кредитных организаций и от других бюджетов бюджетной системы РФ. В исполнении гарантийных обязательств по муниципальным гарантиям в 2017 году необходимость отсутствовала.
       В  целом уточненный план по расходам в 2017 году по 9 программам и непрограммным направлениям деятельности исполнен на 93,7%,  по сравнению с 2016 годом расходы уменьшились  на 5,8% или на  121 810,0 тыс. руб.                                               

Наибольший удельный вес в расходах составляет муниципальная программа  «Развитие образования МО МР «Печора» - 51,9% от общего объема исполнения расходов бюджета МО МР «Печора» ( 1 972 845,6 тыс. руб.). 
Наименьший удельный вес составляет муниципальная программа  «Развитие агропромышленного и рыбохозяйственного комплексов МО МР «Печора» - 0,004% от общего объема исполнения расходов бюджета МО МР «Печора».
          Следует отметить низкий процент освоения бюджетных средств по следующим подпрограммам:

          - подпрограмма «Устойчивое развитие сельских территорий МО МР «Печора» при плане 969,7 тыс.руб., освоение составило 0% (мероприятие «Благоустройство территории в пос. Озерный при строительстве водопроводных сетей»); 

           - подпрограмма «Улучшение состояния жилищно-коммунального комплекса на территории МО МР «Печора».  «Обеспечение мероприятий по капитальному ремонту МКД» при плане 2 658,0 тыс.руб., освоение составило 0%;
          -  подпрограмма «Дорожное хозяйство и транспорт» по реконструкции (путепровод) при плане 21 428,7 тыс.руб. освоение составило 0%;

         -  по подпрограмме «Развитие системы дошкольного образования на территории МО МР «Печора» по мероприятию «Укрепление и модернизация материально-технической базы дошкольных учреждений» при плане 9 161,6 тыс.руб., освоение составило 2 142,9%, что составляет 23,4%;
          -  подпрограмма «Повышение безопасности дорожного движения» при плане 150,0 тыс.руб. фактически освоено 29,0 тыс.руб., что составляет 19,3%.  

          - по муниципальной программе «Развитие культуры и туризма на территории МО МР «Печора» в анализируемом периоде  средства, перечисленные Учредителем (Управление культуры и туризма МР «Печора») на выполнение муниципального задания использованы не в полном объеме:

- МАУ «ЭП Бызовая» исполнение составило 4 571 731,61 руб. (99,75%); остаток неиспользованной субсидии в размере 21 644,31 руб.;

- МАОУ ДОД «ДШИ» - исполнение составило 22 400 772,79 руб. (97,17%), остаток неиспользованной субсидии в размере 654 912,58 руб.;

- МБУ МКО «Меридиан» - исполнение составило 48 012 473,98 руб. (94,45%); остаток неиспользованной субсидии в размере 3 361 513,65 руб.;
- МБУ «МЦБС» - исполнение составило 33 191 020,35 руб. (96,6%), остаток неиспользованной субсидии в размере 1 353 934,41 руб.

Общий остаток неиспользованной субсидии за счет средств МО МР «Печора» по подведомственным учреждениям Управления культуры и туризма МР «Печора»   составил 5 392 004,95 руб.;
           - по подпрограмме «Комплексное освоение и развитие территорий в целях жилищного строительства на территории МО МР «Печора» исполнение плана по расходам составило 87,5 %, в том числе низкий процент  освоения средств за счет бюджета МО МР «Печора» на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда при плане 134 193,4 тыс.руб., фактически освоено 92 731,2 тыс.руб., что составляет 69,1%.
           В 2017 году продолжалось финансирование расходов за счет средств Фонда содействия, республиканского бюджета Республики Коми и бюджета МО МР «Печора» в рамках реализации  2 этапа республиканской адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда» на 2013-2017 годы, утвержденной постановлением Правительства Республики Коми от 12.04.2013 № 121.

     При этом срок действия   2 этапа - период 2014 -2015 гг. и по состоянию на 01.01.2017  программа  № 121 не завершена в срок. 

          Показатели результативности использования бюджетных средств, утвержденные муниципальной адресной программой № 608/1, а также  республиканской адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда» на 2013-2017 годы, утвержденной постановлением Правительства Республики Коми от 12.04.2013 № 121 Администрацией  МР «Печора» по состоянию на 01.01.2018 не достигнуты.

           При низком уровне освоения программных расходов существуют риски не проведения запланированных программных мероприятий, что привело к не достижению целей муниципальных программ.
   В нарушение статей 162, 219 Бюджетного кодекса Российской Федерации в 2016 году  Администрацией МР «Печора» (бюджет МР «Печора») приняты бюджетные обязательства сверх утвержденных бюджетных назначений на сумму  154 696,4 тыс. руб. (пункт 1.2.59. Классификатора).
4.2.  Аудит и контроль в сфере закупок.
             В соответствии со статьей  98,  статьей 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ и согласно обращениям депутатов, за отчетный период 2016 года проведено четыре экспертно-аналитических мероприятия по аудиту и контролю в сфере закупок в рамках исполнения требований Федерального закона Российской Федерации от 05.04.2013 № 44-ФЗ. По результатам проверок направлены предложения для устранения отмеченных недостатков.
          Общий объем проверенных средств составил на сумму  19 965,0 т.р. в том числе:

           4.2.1. Управление культуры и туризма МР «Печора» на проведение праздника рыбного пирога «Черинянь гаж» по обращению депутатов Совета МР «Печора.

    Установлены многочисленные нарушения, в том числе: неэффективное использование на сумму 161 500,00 руб., необоснованные расходы по заключению договоров с ИП Холманских (г. Киров) на сумму 156 000,00 руб., в отсутствии подтверждающих документов (пункт 2.2. Классификатора).
По результатам проведенного экспертно-аналитического мероприятия установлены следующие нарушения:

           - осуществление видов деятельности, не предусмотренных Положением и не заявленных в налоговый орган;

           -  сумма необоснованных расходов, произведенных за счет средств бюджета МО МР «Печора» в 2014 году в отсутствии объемного ресурсного обеспечения программными мероприятиями в размере 59 704,16 руб. (пункт 2.2. Классификатора);
           - отсутствие  заключенных договоров дарения при вручении призов стоимостью свыше 3000,00 руб. (пункт 2.2. Классификатора);
           - отсутствие персонифицированного учета у налоговых агента, неисполнение обязанностей, предусмотренных для налоговых агентов, в случае вручения призов физическим лицам стоимостью свыше 4000,00 руб. 

            - сумма необоснованных расходов документально неподтвержденных за счет средств бюджета МО МР «Печора» по Управлению  за 2014 год составила размере 68 402,66 руб. (пункт 2.2. Классификатора);        

           -необоснованные расходы, произведенные за счет средств бюджета МО МР «Печора», документально не подтвержденные, по Договору МБУ «МКО «Меридиан»  с ИП Холманских в размере 78 000,00 руб., по Договору Управления культуры и туризма МР «Печора» с ИП Холманских в размере 78 000,00 руб. (пункты 1.2.50, 2.2. Классификатора);
            - в нарушение пункта 5 части 1 статьи 93 Закона №44-ФЗ общая сумма закупок у единственных поставщиков превышает в совокупности 50% совокупного годового объема закупок более чем на 2 млн.руб.; 

            - неэффективное использование бюджетных средств, в связи с нарушением требований статей 6, 8 Закона № 44-ФЗ  и не соблюдения принципа экономности в соответствии со статьей 34 Бюджетного кодекса РФ, составило в сумме 161 500,00 руб.; 

            - сумма необоснованных расходов, в связи с отсутствием утвержденной сметы МАУ «Кинотеатр им. М. Горького составила в размере 19 000,00 руб. (бюджет МО ГП «Печора») (пункт 2.2. Классификатора);
           - сумма необоснованных расходов, превышающих утвержденные сметы МБУ «ПИКМ», составили в размере 41 657,00 руб. (пункт 2.2. Классификатора);
            - сумма необоснованных расходов, превышающих утвержденную смету МБУ «МКО «Меридиан», составили в размере 1 890,00 руб. (пункт 2.2. Классификатора);
            - сумма необоснованных расходов документально неподтвержденных за счет средств бюджета МО МР «Печора»  2015 год, израсходованных на приобретение призов,  составила размере 19 749,00 руб. (пункт 2.2. Классификатора); 

            - нарушение условий заключенного Соглашения от 15.04.2015 года в части приобретения двух колонок на сумму 100 000,00 руб., невручения приза, приобретенного за счет средств бюджета МР «Печора» «стол складной в чехле» стоимостью 4 005,00 руб.  и неправомерной передачи из бюджетного учреждения в автономное учреждение ( из МБУ ГО «Досуг» передан в МАУ ЭП «Бызовая) (пункт 2.2. Классификатора);

            - в нарушение условий заключенного Соглашения от 15.04.2015, согласно которым монтаж сценического комплекса за счет средств бюджета МР «Печора» предусмотрен в сумме 25 000,00 руб. , фактически договор заключен на сумму 55 000,00 руб. в отсутствии цены обоснования и видов работ (пункт 2.2. Классификатора);

            - отражение недостоверной информации в финансовом отчете по средствам республиканского бюджета Республики Коми в части  приобретения трех акустических систем, вместо фактически  приобретенных 2 колонок активных для озвучивания уличных мероприятий  мощностью 1500 ватт; 

          - сумма необоснованных расходов за счет средств бюджета МО МР «Печора», в связи с несоответствием суммы заключенного договора МБУ МКО «Меридиан», составила в размере 500,00 руб. (пункт 2.2. Классификатора).
    Материалы проведения экспертно-аналитического мероприятия направлены в адрес   ОМВД России по г.Печоре (исх. № 122 от 04.05.2017). 22 мая 2017 принято решение об отказе в возбуждении уголовного дел.
4.2.2. МКУ «Управление по делам ГО и ЧС МР «Печора».

           Установлены многочисленные нарушения требований Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ, основными из которых:

          -   несвоевременное размещение извещений;

          - при установлении Учреждением ограничения для субъектов малого предпринимательства, нарушен порядок определения победителя электронного аукциона и допущен участник субъекта среднего предпринимательства (пункт 4.25 Классификатора);

          - заключение муниципального контракта в отсутствии обеспечения исполнения контракта (пункт 4.33. Классификатора);

          -  размещение информации об исполнении контракта с нарушением сроков;

          - размещение отчета Заказчика об исполнении контракта с нарушением сроков;

         - не размещение отчета от объеме закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций за 2016 год  и др.

         В соответствии с заключенным Соглашением от 25.12.2013, материалы направлены в адрес Печорской межрайонной прокуратуры (исх. № 222 от 02.10.2017) для прокурорского реагирования. Представление не вынесено.

               4.2.3. Управление культуры и туризма МР «Печора».
           Установлены незначительные нарушения требований Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ, из которых:

         - не соблюдение требований статьи 34 Закона № 44-ФЗ при заключении контрактов (пункт 4.27 Классификатора);

         - не размещение извещений о закупках в ЕИС у единственного поставщика субъекта естественных монополий;

          - не размещение информации о результатах исполнения отдельных контрактов;

         - не соблюдение требований статьи 94 Закона № 44-ФЗ по проведению экспертизы результатов, предусмотренных контрактами (договорами) (пункт 4.43 Классификатора).

          Материалы в правоохранительные органы не направлялись. Представление не вынесено.
              4.2.4.  МБУ МКО «Меридиан.

По результатам ЭАМ установлены многочисленные нарушения требований бюджетного законодательства, а также законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд:

- несвоевременное размещение плана-графика закупок на 2016 год в нарушение части 10 статьи 21 Закона №44-ФЗ и пункта 3 требований к формированию, утверждению и ведению плана-графика закупок, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 5 июня 2015 г. № 554 (пункты 4.18, 4.19 Классификатора);

- не соблюдение требований части 2 статьи 72 Бюджетного кодекса РФ и пункта 11 статьи 21 Закона №44-ФЗ (пункт 4.6. Классификатора) ; 

- не соответствие годового объема закупок в плане-графике на 2016 год утвержденному плану финансово-хозяйственной деятельности на принятие и исполнение обязательств на 2016 год и отчету об объеме закупок за 2016 год. 
- отсутствие уведомлений о соответствии контролируемой информации требованиям, установленным частью 5 статьи 99 Закона № 44-Ф к версиям плана-графика на 2017 год № 3, 4, 5, 6, 7 на Официальном сайте;

            - не ведение реестра закупок в нарушение статьи 73 Бюджетного Кодекса РФ;

- не проведение конкурентных способов закупок у субъектов малого предпринимательства  в 2016 году в нарушение части 1 статьи 30 Закона №44-ФЗ и Закона №135-ФЗ от 26.07.2006 года «О защите конкуренции»; 

- в нарушение части 2 статьи 93 Закона №44-ФЗ извещение о закупке у единственного поставщика субъекта естественных монополий МУП «Горводоканал» в ЕИС не опубликовано;

- в нарушение части 1, 2 статьи 103 Закона №44-ФЗ  отсутствие договора № 436  от 01.01.2016 с МУП «Горводоканал» в реестре контрактов на Официальном сайте;

- в нарушение части 9 статьи 94 Закона №44-ФЗ информация о результатах исполнения контракта не отражена в соответствующем отчете и не размещена в реестре контрактов и реестре отчетов на Официальном сайте;

- в нарушение части 2 статьи 34 Закона №44-ФЗ из всех 152 заключенных учреждением договоров за период с 01.01.2017 по 30.09.2017 140 договоров выявлены с отсутствием условия о том, что цена контракта является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта;

- в нарушение части 3 статьи 94 Закона №44-ФЗ экспертиза проверки результатов, предусмотренных контрактом, в части их соответствия условиям контракта учреждением не проводилась и надлежаще не оформлялась, за исключением четырех зафиксированных случаев приемки комиссией музыкальных инструментов и строительных работ ( пункт 4.43 Классификатора)  и др.
По результатам проведения контрольного мероприятия выдано Представление № 1 от 30.11.2017 и в соответствии с заключенным Соглашением от 25.12.2013, материалы направлены для прокурорского реагирования в Печорскую межрайонную прокуратуру.  Представление  выполнено частично.      
5.Контрольные мероприятия.
          При проведении  контрольных мероприятий по осуществлению контроля за законностью, результативностью (эффективностью и экономностью) использования средств муниципального образования муниципального района «Печора»,  МО ГП «Печора», эффективного использования имущества, находящегося в муниципальной собственности и переданного в оперативное управление,  в  2017 году проведено 7 проверок с охватом пяти объектов.
         Общий объем проверенных средств составил на сумму 53 553,90  т.р., в том числе:

          5.1. Администрация МР «Печора» - проверка законности и результативности, использования бюджетных средств, выделенных в рамках реализации муниципальной программы «Развитие агропромышленного и рыбохозяйственного комплексов  МО МР «Печора» на строительство социально-культурного центра с универсальным залом на 100 мест в д. Бызовая». 

Проверка проводилась на основании обращения (поручения)  от 10.12.2015  депутата Совета МР «Печора».
Во исполнение Постановления Правительства Республики Коми от 28.09.2012 № 424 «Об утверждении государственной программы Республики Коми «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, развитие рыбохозяйственного комплекса в Республике Коми» (в редакции от 26.02.2015 № 88), утвержден перечень объектов капитального строительства для муниципальных нужд, подлежащих строительству (реконструкции) за счет средств, выделяемых в виде субсидий из республиканского бюджета Республики Коми (далее –республиканская программа).

В соответствии с Перечнем объектов капитального строительства для муниципальных нужд, подлежащих строительству (реконструкции) за счет средств, выделяемых в виде субсидий из республиканского бюджета Республики Коми  (в ред. Постановления Правительства РК от 26.02.2015 N 88 (табл.3), в редакции от 08.12.2015 № 502) (таблица № 4  п.24),  на 2016 год запланирован Объект «Строительство социально-культурного центра с универсальным залом на 50 мест (д. Конецбор) (МО МР "Печора")  мощностью на 50 мест. Объем финансирования строительства составил 17 894,7 т.р., в том числе:

- за счет средств республиканского бюджета 17 000,00 т.р.;

- за счет средств бюджета МО МР «Печора» (софинансирование)-894,7 т.р.

Аналогично,  и подпрограммой 2 "Устойчивое развитие сельских территорий МО МР "Печора"  муниципальной  программы "Развитие агропромышленного и рыбохозяйственного комплексов МО МР "Печора" (утвержденной постановлением Администрации МР «Печора» от 24.12.2013 № 2512 (в редакции от 15.10.2015 года),  постановлением администрации МР «Печора»  от 03.03.2015 № 266 «Об утверждении перечня инвестиционных проектов, финансируемых за счет бюджетных средств на 2015-2017 годы»,   определен Объект «Строительство социально-культурного центра с универсальным залом на 50 мест (д. Конецбор) (МО МР "Печора")  мощностью на 50 мест,  с объемом финансирования 20 894,70 руб.
           Постановлением администрации МР «Печора» от  24 февраля 2015 г. N 184 «Об утверждении Плана мероприятий по реализации муниципальной программы «Развитие агропромышленного и рыбохозяйственного комплексов МО МР «Печора» на 2015 и на 2016 год предусмотрен Объект строительства на 50 мест в д.Конецбор (в редакции от 18.06.2015, от 31.12.2015 № 1565).               

В  отсутствии изменений, внесенных в муниципальную программу от 24.12.2013 № 2512 (последняя редакция от 22.10.2015) и республиканскую  программу, в Плане графике на 2015 год 04 декабря 2015 года, в отсутствии обоснований, размещена закупка на другой Объект (вместо д.Конецбор- д.Бызовая) и с другой мощностью (вместо 50 мест -100 мест) на выполнение работ по доработке проектно-сметной документации для строительства объекта «Социально-культурный центр с универсальным залом на 100 мест в д. Бызовая» (пункт 1.2.5. Классификатора).
Администрацией МР «Печора» 03 февраля 2016 года  муниципальный контракт заключен в нарушение части 2 статьи 72 и статьи 162  Бюджетного кодекса РФ в отсутствии лимитов бюджетных обязательств и (или) бюджетных ассигнований, за что глава Администрации МР «Печора» на основании постановления Печорского межрайонного прокурора был привлечен к административной ответственности в виде штрафа в размере 20 000,00 руб.(пункт 4.6. Классификатора).
  В связи с отсутствием государственной экспертизы проектной документации на Объект, инвестиционный проект Объекта исключен из подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий МО МР «Печора» на 2016 год, и из Государственной программы (письмо  Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Коми от 22.03.2016 № 11-25/1796) (пункт 1.3.17 Классификатора).

          Ранее Контрольно-счетной комиссией муниципального района «Печора» 11 сентября 2015 года было проведено экспертно-аналитическое мероприятие по аудиту и контролю в сфере закупок объекта «Управление культуры и туризма муниципального района «Печора» (далее – Управление культуры и туризма МР «Печора», Заказчик).

          Предметом  аудита и контроля являлась деятельность объекта проверки, связанная с использованием бюджетных средств МО МР «Печора», направленных на реализацию муниципальной программы в рамках программы «Развитие экономики МО МР «Печора», подпрограммы «Развитие туризма на территории МО МР «Печора» (Заключение № 2 от 11.09.2015).
           В ходе проведения контрольного мероприятия было установлено, что  в период 2012-2014гг. за счет средств бюджета МО МР «Печора» уже произведены расходы на общую сумму 1 416 149 руб. 

           Более того, в 2017 году подлежат уплате за счет средств бюджета МО МР «Печора»:

  -  исковые требования в размере      631 732,90 руб.;

-  оплата МК № 8/А-2016 в сумме 1 266 097,66 руб.

          На основании распоряжения Правительства Республики Коми от 16.01.2017 № 6-р  утверждена адресная инвестиционная программа Республики Коми на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов, согласно которой (№ 60) вновь включен объект Социально-культурный центр с универсальным залом на 100 мест в д.Бызовая со сроком ввода в эксплуатацию в 2020 году с объемом финансирования в размере 5 099,7 т.р. (ежегодно), в т.ч.: 

         2018 год:  4 844,7 т.р. – средства республиканского бюджета;

                            255,0 т.р. – средства бюджета МО МР «Печора»;

         2019 год:  4 844,7 т.р. – средства республиканского бюджета;

                            255,0 т.р. – средства бюджета МО МР «Печора».   

          Строительство данного Объекта на протяжении длительного периода с 2012 года по 2020 год, а в дальнейшем неэффективное содержание Объекта за счет средств бюджета МО МР «Печора», приведет к нарушению принципа эффективности использования бюджетных средств, предусмотренного статьей 34 Бюджетного кодекса РФ (пункт 1.3.6. Классификатора).
         В соответствии с заключенным Соглашением от 25.12.2013, материалы направлены в адрес Печорской межрайонной прокуратуры (исх. № 45 от 21.02.2017) для прокурорского реагирования. Представление Комиссией не вынесено.

          5.2. МАУ «Этнокультурный парк «Бызовая» - проверка эффективности использования бюджетных средств на содержание и рациональное использование имущества, находящегося в муниципальной собственности за период 2015-2016гг. по поручению депутата Совета МР «Печора».

          Установлены многочисленные нарушения трудового законодательства, оплаты труда в нарушение локальных актов Учреждения,  законодательства о контрактной системе и другие, в том числе:

         - отсутствие Правил внутреннего распорядка в период 2015-2017гг.;

          - регистрация Учреждения и автотранспорта на домашний адрес руководителя Учреждения;
         - не установление Учредителем группы оплаты труда для руководителя;

         - осуществление сделок без одобрения Наблюдательного Совета;

         - искажение данных бухгалтерского баланса и годовой бухгалтерской отчетности, в связи с недостоверным отражением балансовой стоимости здания в бухгалтерском учете (пункт 2.2., пункт 2.4. Классификатора);

         - нарушение порядка отнесения имущества к категории особо ценного движимого имущества (пункт 3.17 Классификатора); 

          - необоснованные выплаты в сумме 82 752,17 руб., в связи с нарушением требований локальных актов;
         -   не ведение реестра договоров (контрактов), не размещение на официальном сайте Плана закупок и другие;
         - отсутствие контроля со стороны Учредителя (Управление культуры и туризма МР «Печора») за подведомственным Учреждением;
          -  невыполнение муниципального задания за 2016 год в сумме 1 630 907,00 руб. (пункт 1.2.47. Классификатора).

         По состоянию на 01.01.2018 согласно требованию и графику учредителя произведен возврат субсидии в  бюджет МО МР «Печора» в сумме 816 000,00 руб. и в период 2018 года в сумме 204 000,00 руб.
          - заключение договора с ИП Холманских (г. Киров) в рамках приезда Российского Деда Мороза 17 декабря 2017 года. Установлено, что Автономным учреждением культуры Вологодской области «Культурно-просветительский центр «Дом Деда Мороза» договоры с МАУ «Этнокультурный парк «Бызовая» и ИП Холманских  (г. Киров) не заключались. При этом, в адрес ИП Холманских перечислены бюджетные  средств в размере 99 000,00 руб. (пункты 1.2.50, 2.2. Классификатора). 
          Материалы направлены в ОМВД России по г.Печоре (исх. № 123 от 05.05.2017). 01 июня 2017 года принято решение об отказе в возбуждении уголовного дела.

          5.3. МКУ «Управление капитального строительства» -проверка законности и результативности использования бюджетных средств, выделенных в рамках реализации муниципальной программы «Развитие агропромышленного и рыбохозяйственного комплексов МО МР «Печора» на строительство объектов инженерной инфраструктуры в сельской местности (строительство водопроводных сетей в п.Озерный МО СП «Озерный»).
  В рамках исполнения постановления Правительства Республики Коми от 31 декабря 2010 г. N 522 "О мерах по реализации Закона Республики Коми "Об инвестиционной деятельности на территории Республики Коми", на основании распоряжения Правительства Республики Коми от 13 апреля 2016 № 165-р,  утверждена адресная инвестиционная программа Республики Коми на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов, согласно которой  утвержден Объект «Строительство водопроводных сетей МО СП «Озерный».
         В нарушение Правил предоставления субсидий, утвержденных Постановлением Правительства РК № 424, Администрацией МР «Печора» условия получения Субсидий не соблюдены.
          Установлены многочисленные нарушения требований Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ, ненадлежащее осуществление технического надзора (строительного контроля) за ходом выполнения работ МКУ «УКС», предусмотренных условиями муниципального контракта, выполнение работ по строительству линейного Объекта водопроводных сетей с  отклонением от проектной документации (изменена трассировка сетей), заполнения водой 42 водопроводных колодца из 68,  подмена оборудования насосной станции, нарушение сроков исполнения контракта и др. (пункт 1.3.15., пункт 4.42., пункт 4.43, пункт 4.44.,пункт 4.45 Классификатора).
          Заключение о соответствии построенного Объекта капитального строительства требованиям технических регламентов, иных нормативных правовых актов и проектной документации (далее –Заключение), Инспекцией Госстройнадзора по городам Печоре, Усинску, Усть-Цилемскому и Ижемским районам не выдавалось.

         В отсутствии Заключения органа государственного строительного надзора, Администрацией МР «Печора» выдано Разрешение на ввод Объекта в эксплуатацию, датированное 29 декабря 2016 года за № RU 11-507000-15В-2016, подписанное главой Администрации МР «Печора».

          Достижение запланированных значений показателей результативности использования Субсидий (процента технической готовности по вводу мощностей, соблюдение сроков выполнения работ) согласно заключенным Соглашениям, Администрацией МР «Печора» не обеспечено, при этом объем средств в сумме 17 549 949,32 руб., подлежит возврату в соответствии с пунктами 16-18 Правил, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 30 сентября 2014 № 999 (пункты 1.3.16, 1.3.17 Классификатора).
          Материалы проверки направлены на требование Печорского прокурора (исх. № 136 от 19.05.2017) в Печорскую межрайонную прокуратуру. Возбуждено уголовное дело.
            5.4. МАУ «Спортивная школа г.Печора» - проверка эффективности использования имущества», находящегося в муниципальной собственности.

          Проверкой установлено неиспользование Объекта (стадиона) учреждением при ежегодном расходовании бюджетных средств МО МР «Печора», в связи с охраной этого объекта (пункты 3.11, 3.16 Классификатора).
         Неэффективное использование бюджетных средств МО МР «Печора», допущенное со стороны учредителя, при не использовании муниципального имущества, переданного в оперативное управление, составило на  общую сумму 5 400,1 т.р. , в том числе:

          - за  2015  год   на сумму  2 326,8 т.р.

          -  за 2016 год    на сумму  2 067,8 т.р.

          - за 8 мес.2017  на сумму 1 005,5 т.р.   

         Материалы в правоохранительные органы не направлялись. Представление Комиссией не вынесено.

         5.5. Администрация МР «Печора», Управление финансов МР «Печора» - две проверки рационального использования средств бюджета муниципального образования муниципального района «Печора», направленных на исполнение судебных решений по выплате денежной компенсации за ветхий аварийный жилищный фонд в рамках требований Бюджетного кодекса Российской Федерации, с установлением основных нарушений:
            В соответствии со статьей 50 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Советом муниципального района «Печора» в 2013 году вынесены решения об утверждении  перечня имущества муниципального образовании я муниципального района «Печора», подлежащего безвозмездной передаче в собственность муниципальных образований городских поселений:

        - решение от 17.12.2013 № 5-21/313 о передаче МО ГП «Кожва»;

        - решение от 17.12.2013 № 5-21/315 о передаче МО ГП «Печора»;

        - решение от 17.12.2013 № 5-21/317 о передаче МО ГП «Путеец»;

        Данными решениями, кроме утверждения и согласования перечня, была предусмотрена подготовка пакета документов для разграничения имущества и направления его в Агентства Республики Коми по управлению имуществом.
        Вышеуказанные решения Совета МР «Печора» до настоящего времени не исполнены. 

         Более того, Советом ГП «Печора» решение об утверждении или согласовании перечня МО МР  «Печора», подлежащего безвозмездной передаче в собственность ГП «Печора», до настоящего времени не принято.
          - в нарушение статьи 50 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ разграничение имущества и безвозмездная передача из муниципального района в муниципальные образования городских поселений «Печора», «Путеец», «Кожва» до настоящего времени не произведены (пункт 3.39 Классификатора);
           - учет исполнительных документов осуществлялся с нарушением требований Порядков организации исполнения судебных актов, предусматривающих обращение взыскания на средства местных бюджетов МО МР «Печора», городских и сельских поселений, и средства муниципальных бюджетных и автономных учреждений, утвержденными приказами от 17.09.2014 № 103-п, от 04.05.2016 № 46-п  в части ведения делопроизводства.
          В нарушение требований пункта 7 статьи 242.5 Бюджетного кодекса Российской Федерации, пункта 9 раздела 3 Порядка от 17.09.2014, пункта 9 раздела 4  Порядка от 04.05.2016,   меры по приостановлению операций по расходованию средств на всех лицевых счетах должника -Администрации МР «Печора Управлением финансов МР «Печора»  в 2017 году не принимались.

             В соответствии со статьей 158 Бюджетного кодекса Российской Федерации главный распорядитель бюджетных средств обладает бюджетными полномочиями по внесению предложений по формированию и изменению лимитов бюджетных обязательств. Со стороны главного распорядителя предложения по сокращению расходов по конкретным статьям за 9 месяцев 2017 года не поступали.

         Действие (бездействие) должностных лиц администрации, в связи с длительным исполнением судебных актов, привело к подаче взыскателями дополнительных исков:

        -  на взыскание индексации присужденных денежных средств;

        - на компенсацию за нарушение права на исполнение судебного акта в разумный срок и на бездействие Управления финансов МР «Печора»;

       - на предъявление Отделом судебных приставов по городу Печоре постановлений о взыскании исполнительского сбора.  

          По результатам проведения контрольного мероприятия выдано Представление № 2 от 30.11.2017  и в соответствии с заключенным Соглашением от 25.12.2013, материалы направлены для прокурорского реагирования в Печорскую межрайонную прокуратуру.  Представление выполнено частично.      
           5.6.  Администрация МР «Печора» (бюджет ГП «Печора) - проверка законности расходования бюджетных средств муниципального образования городского поселения «Печора», выделяемых на ремонт улично-дорожной сети автомобильных дорог муниципального района «Печора» на 2017 год по заключенным муниципальным контрактам и договорам, в рамках исполнения требований Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ.

Контрольное мероприятие проводилось по обращению физического лица Ярве П.А., направленному Печорской межрайонной прокуратурой от 17.02.2017 за  № 171ж-2017.

                В рамках исполнения требований Закона № 44-ФЗ, при проведении контрольного мероприятия проверено 4 контракта (договора) за 2017 год, финансируемые за счет средств МО ГП «Печора» заключенные Администрацией МР «Печора» на общую сумму 21 091 944,00 руб. (1850 000,00 руб., 18 093 772,00 руб., 99 900,00 руб., 1 048 272,00 руб.) 

По результатам проведенного контрольного мероприятия - проверки законности расходования бюджетных средств муниципального образования городского поселения «Печора», выделяемых на ремонт улично-дорожной сети автомобильных дорог муниципального района «Печора» на 2017 год установлен ряд нарушений в части:

- несвоевременного размещения в ЕИС администрацией плана закупок, плана графика на 2017 год (пункты 4.18, 4.19 Классификатора);
- несвоевременное предоставление документов Подрядчиками по трем  заключенным контрактам, в связи с отсутствием надлежащего контроля со стороны Администрации МР «Печора» (пункты 1.3.15, 4.32 Классификатора).

- ведение Общего журнала работ № 1 тремя подрядчиками  в  нарушение требований Порядка ведения общего и (или) специального журнала учета выполнения работ при строительстве, реконструкции, капитальном ремонте объектов капитального строительства, утвержденного приказом Ростехнадзора от 12.01.2007. N 7.

          - осуществление оплаты главным распорядителем бюджетных средств (Администрация МР «Печора) в нарушение условий заключенных контрактов, в отсутствии исполнительной документации, в том числе за невыполненные работы (925 564,86 руб.), в результате по одному контракту излишне оплаченная сумма в размере 431 583,60 руб. подлежит возврату, из которой по состоянию на 01.05.2018 возмещено всего 100 000,00.(пункты 4.44, 4.45 Классификатора).
          В нарушение условий Контракта объем работ по Техническому заданию и локальной смете, являющихся неотъемлемой частью Контракта, не выполнен на сумму 2 281 789,00 руб.(пункт 4.45 Классификатора).
          - не предъявление Администрацией МР «Печора» пени и штрафов в нарушение условий Контрактов (пункты 4.46, 4.47 Классификатора).

          Выполнение работ по ремонту и содержанию автомобильных дорог двумя подрядчиками произведено в отсутствии вида деятельности (ОКВЭД) 42.11.20.00 «Строительство автомобильных дорог и автомагистралей….» в учредительных документах.

          По результатам проведения контрольного мероприятия выдано Представление № 3 от 29.12.2017 и в соответствии с заключенным Соглашением от 25.12.2013, материалы направлены для прокурорского реагирования в Печорскую межрайонную прокуратуру. Представление выполнено частично.
                        6. Мониторинг программы переселения.
          В рамках проведения мониторинга реализации республиканских и муниципальных адресных программ «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда» на 2013-2017 годы, председателем комиссии ежемесячно осуществлялся осмотр незавершенного строительства  многоквартирных домов  2 этапа,  с предоставлением  информаций в адрес главы муниципального района –председателя Совета района, с указанием нарушения сроков исполнения контрактов, процента степени готовности МКД, оплаты заключенных контрактов, выставленными претензиями.
          В связи с неисполнением Контракта № 12 от 07.06.2017  в срок 31 августа 2017 года и низкой процентной готовностью МКД по ул. Русанова дом 33 на момент заключения Контракта (34%), по состоянию на 31 декабря 2017 года республиканская и муниципальная программы по переселению из ветхого аварийного жилья  2 этапа не выполнены.
7.  Контроль в сфере закупок по согласованию возможности заключения контрактов с единственным поставщиком. 
          Решением Совета муниципального района «Печора» от 05.03.2014 № 5-24/343 уполномоченным органом на осуществление контроля в сфере закупок для муниципальных нужд муниципального района «Печора», за исключением контроля, предусмотренного частями 5,8, и 10 статьи 99, определена Контрольно-счетная комиссия муниципального района «Печора». Данным решением Совета МР «Печора» на контрольный орган  дополнительно возложены функции в соответствии с частью 3 статьи 99  Закона № 44-ФЗ,  без введения дополнительной численности.
         В соответствии с пунктом 25 части 1 статьи 93 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», Комиссией рассматриваются обращения по согласованию возможности заключения муниципального контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) в соответствии с требованиями  приказа Министерства экономического развития РФ от 31.05.2015 № 189 «Об утверждении Порядка согласования применения закрытых способов определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) и Порядка согласования заключения контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем)». 
  В период  2017 года,  в соответствии с пунктом 25 части 1 статьи 93 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», Комиссией рассмотрено 33 обращения по согласованию возможности заключения муниципального контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) на общую сумму  47 095 779,98 руб., в том числе: 

  - приобретение квартир по программе переселения – 13 согласований на сумму 13 020 000,00 руб.;

  - приобретение квартир детям- сиротам - 10 согласований на сумму 8 778 900,00 руб.;

  - организация питания в школах 1-4 классов – 9 согласований на сумму 24 416 679,98 руб.;

  - кап.ремонт сетей водоснабжения – одно согласование на сумму 880 200,00 руб.

         За 2017 год отказов в согласовании не производилось, материалы в Печорскую межрайонную прокуратуру не направлялись. Для прокурорского реагирования направлен один материал в Печорскую межрайонную прокуратуру, в связи с непредставлением в КСК МР «Печора» МКУ «УКС» документов для согласования возможности заключения контракта.
8. Информационная деятельность
          Информация о результатах проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в форме отчетов, заключений, информационных писем в течение отчетного периода регулярно представлялась в Совет муниципального района «Печора» и главе муниципального района «Печора» – председателю Совета района. Результаты проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий доводились до главы Администрации МР «Печора» для принятия мер, до проверяемых объектов, с предложениями по устранению выявленных нарушений и замечаний.
          В целях выполнения требований Федерального закона от 09 февраля 2009 года № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» регулярно на официальном сайте осуществляется опубликование Плана работ комиссии, внесение изменений в Планы работ, опубликование годовых отчетов по результатам деятельности отчетного периода, информаций о проведении внешних проверок годовых отчетов и др. 
         В целях противодействии коррупции ежегодно размещаются сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
9. Взаимодействие с органами государственной власти, органами местного самоуправления правоохранительными  и другими контролирующими органами, Контрольно-счетной палатой Республики Коми.
           В отчетном периоде председатель комиссии принимал участие в работе постоянных комиссий и в заседаниях Совета муниципального района «Печора». В рамках взаимодействия с правоохранительными органами заключены Соглашения:
          - с Печорской межрайонной прокуратурой от  25 декабря 2013 года.

          - с ОМВД России по г. Печоре от 30 октября 2015 года.
           По результатам проведенных контрольных и экспертно- аналитических мероприятий материалы проверок, в случае многочисленных нарушений, направляются в адрес правоохранительных органов. В течение отчетного периода в адрес Контрольно-счетной комиссии направлялись требования прокуратуры для представления материалов проверок по различным направлениям деятельности.

           Контрольно-счетная комиссия муниципального района «Печора» является членом Совета контрольно-счетных органов Республики Коми. Совет контрольно-счетных органов Республики Коми создан для координации деятельности органов внешнего финансового контроля Республики Коми.

           По итогам деятельности за  период 2017 года, Контрольно-счетной палатой Республики Коми проведен семинар-совещание «Итоги деятельности контрольно-счетных органов в Республике Коми в 2017 году и основные задачи на 2018 год», с участием председателя Контрольно-счетной комиссии МР «Печора».
          На уровне местного самоуправления проводятся мероприятия внутреннего контроля с Управлением финансов МР «Печора»  по обращениям депутатов Совета МР «Печора». 
          На основании письма Управления государственной гражданской службы Администрации Главы Республики Коми от 02.03.2017 (исх. № 604-03-1-41) и в соответствии с распоряжением администрации МР «Печора» от 15.03.2017 № 272-р  председатель комиссии участвовала (по согласованию) в составе рабочей группы по проведению проверки пенсионных дел (решений о назначении пенсии за выслугу лет), произведенных расчетов пенсий муниципальным служащим  администрации МР «Печора», городских и сельских поселений, входящих в состав муниципального района «Печора».

          Согласно поручению депутатов на заседании Совета МР «Печора» 20 декабря 2017 года Комиссией выборочным методом был проведен анализ финансового состояния МУП «Издательство «Печорское время» для выделения субсидии в целях предупреждения банкротства и восстановления платежеспособности предприятия.
           Контрольно-счетной комиссией в рамках оздоровления финансов предприятия, были даны рекомендации Учредителю (Администрации МР «Печора»), совместно с МУП «Издательство «Печорское время» для проведения  ряда мероприятий:

          - по снижению себестоимости продукции для конкурентоспособности в сфере оказания услуг;

          - провести оптимизацию численности предприятия (при утвержденных 41 штатных единиц, фактически замещено 24 штатные должности);

        - эффективнее использовать имущество, переданное в хозяйственное ведение предприятия, путем рассмотрения совместно с КУМС сдачи в аренду 5-ти пустующих кабинетов 3 этажа;

        - не допускать роста задолженности в дальнейшем по налогам и взносам во внебюджетные фонды;

        - внести изменения в локальные акты предприятия (Положение об оплате труда работников предприятия, Коллективный договор).
           Необходимо отметить, что восстановление бюджетных средств продолжает оставаться на очень низком уровне. 
          Основной причиной выявленных нарушений является ненадлежащее исполнение  должностных  обязанностей муниципальными служащими либо работниками муниципальных учреждений. При этом, виновные должностные лица, допустившие неправомерные расходы и необоснованные выплаты, неэффективное использование бюджетных средств главой администрации МР «Печора» к дисциплинарной и административной ответственности не привлекались.     

          С учетом результатов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, а также на основании поручений депутатов Совета МР «Печора», предложений и поручений Главы МР «Печора»- председателя Совета района 25 декабря 2017 года утвержден План работы Комиссии на 2018 год, в котором определены основные направления деятельности. 
           В рамках взаимодействия с Контрольно-счетной палатой Республики Коми в 2018 году проведено контрольное мероприятие -  проверка законности и результативности использования средств, выделенных из республиканского бюджета Республики Коми в период 2015 – 2017гг.  на обеспечение детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, жилыми помещениями муниципального специализированного жилищного фонда, предоставляемыми по договорам найма специализированных жилых помещений.
         Во втором полугодии 2018 года планируется проведение контрольного мероприятия по контролю за использованием бюджетных средств, выделенных в рамках реализации 1-2 этапов муниципальной и  республиканской адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда» на 2013-2017 годы».
         Продолжится проведение мероприятий по эффективному и рациональному использованию имущества, находящегося в казне муниципального образования, по контролю за использованием бюджетных средств, выделенных в рамках реализации подпрограммы "Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в МР «Печора» в 2016-2017гг. Одним из важных направлений остается проведение аудита в сфере закупок товаров, работ и услуг.
         Таким образом, и в дальнейшем внешний муниципальный финансовый контроль в муниципальном районе «Печора» будет проводиться на всех стадиях бюджетного процесса.  
Председатель Контрольно-счетной комиссии

муниципального района «Печора»                                                 В.В. Поведишникова
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