Права исполнителя услуги по обращению с твердыми коммунальными отходами

Исполнитель коммунальной услуги по обращению с твердыми коммунальными отходами имеет право:
[bookmark: sub_148231]а) требовать внесения платы за потребленную коммунальную услугу по обращению с твердыми коммунальными отходами, а также в случаях, установленных федеральными законами и договором, содержащим положения о предоставлении коммунальной услуги по обращению с твердыми коммунальными отходами, - уплаты неустоек (штрафов, пеней);
б) привлекать на основании соответствующего договора, содержащего условие об обеспечении требований законодательства Российской Федерации о защите персональных данных, организацию или индивидуального предпринимателя:
для доставки платежных документов потребителям;
для начисления платы за коммунальную услугу по обращению с твердыми коммунальными отходами и подготовки доставки платежных документов потребителям;
[bookmark: sub_148233]в) устанавливать в порядке, предусмотренном Правилами, утвержденными Постановлением Правительства РФ от 06.05.2011 № 354 (с изменениями и дополнениями),  количество граждан, проживающих (в том числе временно) в занимаемом потребителем жилом помещении, и составлять акт об установлении количества таких граждан для расчета размера платы за предоставленную коммунальную услугу по обращению с твердыми коммунальными отходами;
[bookmark: sub_148234]г) уведомлять потребителя о наличии задолженности по оплате коммунальной услуги по обращению с твердыми коммунальными отходами или задолженности по уплате неустоек (штрафов, пеней) посредством передачи смс-сообщения по сети подвижной радиотелефонной связи на пользовательское оборудование потребителя, телефонного звонка с записью разговора, сообщения электронной почты или через личный кабинет потребителя в государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства, посредством размещения на официальной странице исполнителя в сети Интернет либо посредством передачи потребителю голосовой информации по сети фиксированной телефонной связи;
[bookmark: sub_148235]д) осуществлять иные права, предусмотренные жилищным законодательством Российской Федерации, в том числе Правилами, утвержденными Постановлением Правительства РФ от 06.05.2011 № 354 (с изменениями и дополнениями)  и договором, содержащим положения о предоставлении коммунальной услуги по обращению с твердыми коммунальными отходами.

