Итоги публичных слушаний
«26 декабря 2017 года под председательством Черной А.П., главы сельского поселения «Чикшино» в здании администрации СП «Чикшино» по адресу:              г. Печора, п. Чикшино, ул. Центральная д.2 состоялись публичные слушания по обсуждению проекта муниципального правового акта - постановления администрации муниципального района «Печора» «Об утверждении проекта планировки и проекта межевания территории» по объекту «Высоконапорный водовод от БКНС до БНГ-2 Кыртаельского нефтяного месторождения».

Инициатором проведения публичных слушаний выступил врио  главы муниципального района «Печора» - председателя Совета  района. В слушаниях приняли участие представители администрации СП «Чикшино», население. Всего зарегистрировалось 14 участников. 

Докладчиком на слушаниях выступил Ериков Е.В. – главный инженер проекта ООО «НИПИ нефти и газа УГТУ».

По итогам проведения публичных слушаний пришли к заключению: 1. Признать публичные слушания по проекту постановления администрации муниципального района «Печора» «Об утверждении проекта планировки и проекта межевания территории» по объекту «Высоконапорный водовод от БКНС до БНГ-2 Кыртаельского нефтяного месторождения» состоявшимися. 2.Согласиться с предложенным проектом постановления и с протоколом публичных слушаний представить главе администрации МР «Печора» для рассмотрения и принятия в установленном порядке.
Голосовали:   «ЗА» - 14,  «ПРОТИВ» - нет,   «ВОЗД.»  -  нет.
