Печорская транспортная прокуратура разъясняет
В Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях внесены изменения, предусматривающие сокращенные сроки оплаты административного штрафа, назначенного по фактам незаконного вознаграждения от имени юридического лица.
[bookmark: _GoBack]Федеральным законом от 03.08.2018 № 298-ФЗ внесены изменения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях, предусматривающие сокращенные сроки оплаты административного штрафа, назначенного за совершение административного правонарушения, предусмотренного статьей 19.28 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях по фактам незаконного вознаграждения от имени или в интересах юридического лица.
Ранее срок оплаты штрафа, назначенного юридическим лицам за совершение указанного правонарушения, составлял 60 дней. Поправками, внесенными в статью 32.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, определено, что административный штраф, назначенный за совершение административного правонарушения, предусмотренного статьей 19.28 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, должен быть уплачен не позднее семи дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу.
