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«26 апреля 2019 года под председательством Родинцева И.И., депутата Совета муниципального района «Печора» в сессионном зале администрации МР «Печора» по адресу: г. Печора, ул. Ленинградская д.15 состоялись публичные слушания по обсуждению проекта муниципального правового акта - решения Совета муниципального района «Печора» «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования муниципального района «Печора» за 2018 год».
Инициатором проведения публичных слушаний выступил председатель Совета муниципального района «Печора». В слушаниях приняли участие представители администрации МР «Печора», депутаты Совета муниципального района «Печора», представители общественных организаций. Всего зарегистрировалось 24 участника. 
Докладчиком на слушаниях выступила Угловская И.А. – начальник управления финансов МР «Печора».
	По итогам проведения публичных слушаний пришли к заключению: 
1. Признать публичные слушания по проекту решения Совета муниципального района «Печора» «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования муниципального района «Печора» за 2018 год» состоявшимися. 
Согласиться с предложенным проектом решения Совета муниципального района «Печора» и  внести его на очередное заседание Совета муниципального района «Печора» для рассмотрения и принятия в установленном порядке.
2. Голосовали: «за» - 24, «против» - нет, «воздержались» - нет. Заключение принимается.»


