Информация 
о поддержке малого и среднего предпринимательства в 2017 г.

В 2017 году поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в МО МР «Печора» осуществлялась в рамках подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе «Печора» муниципальной программы «Развитие экономики МО МР «Печора».    
[bookmark: _GoBack]Затраты по подпрограмме составили 1589,5 тыс. руб., из них 950,2 тыс. руб. – республиканский бюджет Республики Коми. 
На софинансирование мероприятий по субсидированию привлечено из республиканского бюджета Республики Коми 950,2 тыс. руб.: на реализацию народного проекта 484,2 тыс. руб.; на возмещение затрат по приобретению оборудования 466,0 тыс. руб.  
Общие затраты по подпрограмме в 2017 году уменьшились по сравнению с 2016 годом на 48%. Финансовая поддержка предоставлена 6 субъектам малого и среднего предпринимательства, в 2016 году предоставлено 15 субсидий. 
Снижение затрат по финансовой поддержке предпринимательства обусловлено общими тенденциями изменения оказания поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации и Республике Коми. С 2017 года прекращено софинансирование из  федерального бюджета мероприятий, направленных на прямую финансовую поддержку бизнеса. С 2018 года действуют новые инструменты поддержки, например, такие как льготное кредитование: возмещение части затрат кредитным организация недополученных доходов по кредитам, выданным субъектам малого и среднего предпринимательства на реализацию проектов в приоритетных отраслях по льготной ставке.        
Организационная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства: 
В связи с сокращением финансирования на 60% в 2017 году от запланированного  подпрограммы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в МО МР «Печора» муниципальной подпрограммы «Развитие экономики МО МР «Печора» организационные мероприятия  «Весеннее вдохновение», «День предпринимателя» и «Кулинарный салон», запланированные к проведению мероприятия не проводились.
В первом квартале проведена работа по организации в МР «Печора» обучающего семинара по основам предпринимательской деятельности. 
18 апреля организован обучающий семинар для предпринимателей, руководителей предприятий торговли и общественного питания   «Новый порядок применения ККМ (изменения 54-ФЗ). Подготовка к ЕГАИС. Особенности автоматизации и выбор оборудования для предприятий розничной торговли и общественного питания», организованный специалистами ООО «Дэнвик» (г. Сыктывкара) при содействии администрации МР «Печора» и Межрайонной инспекции федеральной налоговой службы № 2 по Республике Коми. 
Проведены совещания с предпринимателями по вопросам информирования Положения о порядке размещения нестационарных торговых объектов на территории МО МР «Печора», утвержденных постановлением администрации МР «Печора» от 04.02.2015 № 97, по вопросам обеспечения пожарной безопасности объектов, задействованных в новогодних мероприятиях, об особенностях организации выездной торговли в период проведения общегородских мероприятий   (по  подготовке к Масленице,  9 мая, День молодежи, День России, Праздник рыбного пирога, День Государственности Республики Коми и др. 
В 2017 г. по действующим 29 договорам на размещение нестационарных торговых объектов  (в соответствии с изменениями в Земельный кодекс РФ с 1 марта 2015 г., в части размещения нестационарных торговых объектов) общая сумма поступлений в бюджет МО МР «Печора» за пять лет составит более 2,3 млн. руб.    
Проведено 7 проверок по размещению НТО (нестационарных торговых объектов).  Демонтированы 4 НТО,  не отвечающие санитарным нормам и требованиям, в связи с прекращением действий договоров аренды земли. 
На основании уведомлений от предпринимателей утверждено 31 распоряжение администрации муниципального района «Печора» о согласовании режимов работы торговых объектов и объектов общественного питания. Зарегистрировано 19 книг отзывов и предложений.  
Информационная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства: 
Субъектам малого бизнеса оказано 1200 консультаций сотрудниками сектора потребительского рынка и развития предпринимательства. Более 300 раз произведена электронная рассылка информации для предпринимателей.
15 марта 2017 г. заведующей СПР и РП Глазковой О.Н. принято участие в «прямой линии» общественной приемной Главы Республики Коми.  
В марте зав. СПРиРП Глазковой О.Н. принято участие в Совете глав поселений, они проинформированы о финансовой поддержке субъектам малого бизнеса в рамках реализации подпрограммы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в МР «Печора» и ярмарках выходного дня.
В апреле организовано проведение обучающего семинара по программе «Основы предпринимательской деятельности»  совместно с ГУП РК «Республиканское предприятие «Бизнес-инкубатор». Прошли обучение 20 человек, все 20 слушателей курсов успешно защитили бизнес-проекты и получили свидетельства об обучении.   
Произведены выезды с консультациями в организации и на предприятия общественного питания:  в кафе «Елки-Палки», «Баттерфляй», «Сказка», «Северянка», ООО «ФЭК», ИП Алиев Д.Д, ИП Аль В.А, ИП Бартош Н.И. («Школьное питание»), ИП Цыб Н.Н., ИП Щемелева И.М., ООО «Агровид», ООО «ТЭД», ООО «Печоранефтеторг», КФХ Шумейко, КФХ Москвин, ИП Аликин, ООО «Воркута», ООО «Альфатранс», ООО «Сплав-плюс», ИП Балаганская А.В., ИП Попова Е.Н., ИП Дьячкова И.Н, ИП Долгова, ИП Товмасян А.В., ИП Андреев Д.В. 
Оказана методическая и консультационная помощь ИП Поповой Е.Н. по подготовке конкурсной заявки и документации к участию в республиканском конкурсе «Лучший социальный проект-2017». 18 ноября в Ухте на Межрегиональном форуме-слете социальных предпринимателей «Вместе для нашего будущего» проект ИП Поповой «Создание места и условий  для досуга детей и взрослых. Развитие школы танцев «Анимация» в г. Печора» признан победителем в номинации «Лучший проект в области физической культуры и массового спорта, в том числе для лиц, нуждающихся в социальном сопровождении».
Финансовая поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства:
В рамках реализации подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства в МР «Печора» муниципальной подпрограммы «Развитие экономики МО МР «Печора» оказана поддержка 6 субъектам малого предпринимательства на общую сумму 1589,5 тыс. руб., из них республиканский бюджет Республики Коми 950,2 тыс. руб. 
ИП Артеевым В.А. реализован народный проект «Строительство здания частного дома-музея «Коми изба в деревне «Усть-Кожва» стоимостью  870,1 т.р. Субсидия – 563,535 т.р. (средства республиканского бюджета РК – 484,196 т.р., средства бюджета МО МР «Печора» – 79,339 т.р.). Собственные средства – 306,6 т.р. 
 Предоставлена финансовая поддержка по мероприятию: субсидирование части расходов, понесенных субъектами малого и среднего предпринимательства на приобретение оборудования в целях создания и (или) модернизации производства товаров (работ, услуг):
ИП Евсютин В.С., приобретено оборудование для ремонта обуви стоимостью 1543,4 тыс. руб. Субсидия составила 290,018 тыс. руб. (55,018 т.р. - республиканский бюджет РК; 235,0 т.р. - бюджет МО МР»Печора»). Создано 1 новое рабочее место.
ИП Денисов В.В. приобретено оборудование для производства мебели: форматно-раскроечный станок, стоимостью 409,25 тыс. руб.  Субсидия составила 121,0 тыс. руб. (бюджет РК). Создано 1 новое рабочее место. 
К(Ф)Х Халамов Н.В. приобретен трактор для сельского хозяйства Шасси самоходные «Беларус-92П-Ч», стоимостью 2400,0 тыс. руб.  Субсидия составила 290,0 тыс. руб. (бюджет РК).
К(Ф)Х Москвин А.С. приобретен прицеп торговый для реализации сельскохозяйственной продукции собственного производства стоимостью 410,0 тыс. руб. Субсидия составила 205,0 тыс. руб. (бюджет МО МР «Печора»).
Предоставлена финансовая поддержка по мероприятию: субсидирование части расходов, понесенных субъектами малого и среднего предпринимательства при осуществлении деятельности в приоритетной сфере (сельское хозяйство):
К(Ф)Х Шумейко А.Г. приобретено холодильное оборудование (воздухоохладитель для содержания кроликов) для реализации сельскохозяйственной продукции собственного производства стоимостью 256, тыс. руб. Субсидия составила 120,0 тыс. руб. (бюджет МО МР «Печора»).

В 2017 году субъектами малого и среднего предпринимательства – получателями поддержки уплачено налогов, сборов, страховых взносов, в бюджетную систему Российской Федерации 1,2 млн. руб., выручка от продажи товаров, продукции, работ и услуг составила 24,6 млн. руб. Прирост среднесписочной численности всех получателей поддержки составил 10,5%. Создано 2 новых рабочих места, сохранено 2. Собственные затраты получателей финансовой поддержки составили более 4 млн.руб.  


