Информация о работе комиссии по соблюдению требований к служебному поведению  муниципальных  служащих и урегулированию конфликта интересов МР «Печора» за 2012 год

В 2012 году было проведено 7 заседаний Комиссии.


Предметом рассмотрения комиссии стали:

- результаты внутреннего мониторинга достоверности и полноты сведений о доходах муниципальных служащих;

- несвоевременное предоставление муниципальными служащими справок о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя, своего супруга (супруги) и несовершеннолетних детей;

- предоставление уведомлений муниципальными служащими о намерении выполнять иную оплачиваемую деятельность;

- разработка проекта долгосрочной муниципальной целевой программы «Противодействие коррупции в МО МР «Печора» (2013-2015 годы)»;
- обращение на выполнение рабов на условиях гражданско-правового договора в коммерческой организации, если отдельные функции по государственному управлению этой организацией входили в должностные (служебные) обязанности заявителя, до истечении двух лет со дня увольнения с муниципальной службы.

Подготовлено постановление администрации муниципального района «Печора» № 2511 от 28.12.2012 года «Об утверждении перечня должностей муниципальной службы администрации МР «Печора», при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны предоставлять сведения о своих доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей».
Главный специалист администрации 

(по противодействию коррупции)                                            И.Н. Сидельников
