[bookmark: _GoBack]Программа мероприятий 
Мой Бизнес Коми в г. Печора 12-13 августа 2022г., 
реализуемых в рамках национального проекта 
«Малое и среднее предпринимательство и поддержка 
индивидуальной предпринимательской инициативы»

Цель: Место проведения: г. Печора, ул. Гагарина, 51 (Центральная библиотека, читальный зал)
Спикеры: 
- Шевелев Михаил Альбертович, бизнес-тренер, эксперт-практик по вопросам открытия и развития бизнеса, социального предпринимательства, основатель «Деловая бухгалтерия», опыт участия в образовательных мероприятиях по программам наставничества бизнеса и социальному предпринимательству в качестве спикера, наставника, консультанта;
- Облизов Алексей Валерьевич, канд.экон. наук, доцент ГОУ ВО «Коми республиканская академия государственной службы и управления», член Общественной палаты Республики Коми, бизнес-тренер Корпорации МСП, действующий предприниматель, эксперт-практик по вопросам развития бизнеса, мерам поддержки СМП и взаимодействию с государством, опыт участия в образовательных мероприятиях по социальному предпринимательству, старту бизнеса, участию в государственных закупках в качестве спикера, наставника, консультанта.
1) Мероприятие: Мастер-класс «Бизнес с  душой»
Дата: 12.08.2022 Время: 10.00-13.00
Описание: Участники мастер-класса познакомятся с понятием социального предпринимательства и его категориями, рассмотрят отличия социального бизнеса от традиционного, разберутся в перечне документов для подачи заявки для получения статуса социального предприятия, а также узнают о мерах государственной поддержки соцбизнеса в регионе, в том числе о способах получения грантов для социальных предпринимателей. Совместно будут детально разобраны кейсы действующих социальных предприятий, ведущих деятельность в муниципальных образованиях Республики Коми. Каждый бизнес найдет свою нишу по итогам практической  сессии по переформатированию действующего бизнеса участников мастер-класса в социальный бизнес. Конкурс на получение грантов для социального бизнеса уже объявлен! Эксперты осветят все особенности подготовки заявки на грант, где каждый сможет получить до 500 000 рублей!
Регистрация: https://clck.ru/sUHyx
2) Мероприятие: Консультационная площадка 
Дата: 12.08.2022                 Время: 13.00-17.00
Описание: Консультации экспертов по вопросам социального предпринимательства, вхождению в реестр социальных предпринимателей, получению гранта для социальных предпринимателей, переформатированию бизнеса, оптимизации налогового учета, направлений развития бизнеса и др.
3) Мероприятие: Круглый стол «Меры поддержки бизнеса в Республике Коми: практические механизмы и инструменты»
Дата: 13.08.2022                 Время: 10.00-11.30
Описание:Участники круглого стола в режиме «одного окна» узнают о мерах поддержки бизнеса, получат все необходимые контакты представителей инфраструктуры поддержки бизнеса и органов исполнительной власти Республики Коми. В режиме прямого диалога рассмотрят эффективность мер и определят направеленияих совершенствования.
Регистрация:https://docs.google.com/forms/d/150yZM-oPfHtLC2F7295GFo4nj72lb0Tmt7AjKIm1R9k/edit?usp=sharing
4) Мероприятие: Тренинг  Корпорации МСП «Самозанятость: инструкция по применению»
Дата: 13.08.2022                 Время: 12.00-13.30
Описание: Участники подробно изучат специфику применения специального налогового режима "Налог на профессиональный доход". Получат полную информацию о регистрации в качестве самозанятого, отражению операций, уплате налога, нюансах работы с компаниями и ведения документации в рамках сотрудничества с ними, узнают инструменты анализа рынка и сбыта, о маркетинговом и финансовом планах для самозанятого, рисках работы и как их избежать, а также подробно остановятся на оформлении первичных документов. Будут разобраны кейсы жизненных ситуаций, представлены цифровые сервисы для самозанятых.
Регистрация:https://docs.google.com/forms/d/1_IqHI3h4chO7NAYxjDK0z0Fg5tFkO77xD6Fij8qbPDU/edit?usp=sharing
5) Мероприятие: Консультационная площадка 
Дата: 13.08.2022                 Время: 14.00-17.00
Описание: Консультации экспертов по вопросам открытия бизнеса, выбора ниши и оценке перспектив развития, бухгалтерскому и налоговому учету, мерам поддержки бизнеса, участию в государственных закупках, цифровые сервисы для бизнеса, определение направлений развития бизнеса и др.
По всем вопросам можно обращаться к организаторам по телефонам 89091228851, 89041010576 или e-mail: socpred11@bk.ru. 
