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Прием документов на регистрацию прав в электронном виде
Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Коми (далее – Управление) доводит до сведения физических лиц, в том числе участников долевой собственности на земельные участки в составе земель сельскохозяйственного назначения, о возможности представления заявления о государственной регистрации и иных необходимых для государственной регистрации прав документов в орган, осуществляющий государственную регистрацию прав, в том числе, с помощью электронного сервиса «Подать заявление на государственную регистрацию прав» на сайте Росреестра www.rosreestr.ru (далее – официальный сайт).

Порядок представления заявления и необходимых для государственной регистрации прав документов в форме электронных документов, электронных образов документов утвержден приказом Минэкономразвития России от 29.11.2013 № 723 «О порядках представления заявления о государственной регистрации права, ограничения (обременения) права на недвижимое имущество, сделки с недвижимым имуществом и иных необходимых для государственной регистрации прав документов, представления заявления об исправлении технической ошибки в записях Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним, представления заявления о наличии возражения в отношении зарегистрированного права на объект недвижимости, заявления о погашении записи в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним о наличии возражения в отношении зарегистрированного права на объект недвижимости, заявления о невозможности государственной регистрации перехода, ограничения (обременения), прекращения права на объект недвижимости без личного участия собственника (его законного представителя), заявления об отзыве ранее представленного заявления о невозможности государственной регистрации перехода, ограничения (обременения), прекращения права на объект недвижимости без личного участи собственника (его законного представителя) в орган, осуществляющий государственную регистрацию прав, в форме электронных документов, а также электронных образов документов».
Руководство пользователя «Как получить услуги в электронном виде» размещено на официальном сайте Росреестра.

Дополнительно сообщаем, что с 1 апреля 2016 года приказом Управления от 16.03.2016 №52-од установлен сокращенный срок государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним по заявлениям, поданным в электронном виде, и составляет 7 рабочих дней со дня приема заявления и документов, необходимых для проведения государственной регистрации.

Также обращаем Ваше внимание на то, что государственная пошлина за государственную регистрацию:

- права собственности физического лица на земельный участок, предназначенный для ведения личного подсобного, дачного хозяйства, огородничества, садоводства, индивидуального гаражного или индивидуального жилищного строительства   - 350 рублей;

- права собственности физического лица на земельный участок иных видов разрешенного использования – 2000 рублей;

- доли в праве общей собственности на земельные участки из состава земель сельскохозяйственного назначения  – 100 рублей.

В соответствии со статьей 333.35 Налогового кодекса Российской Федерации, в случае совершения юридически значимых действий в отношении физических лиц в электронной форме, размеры государственной пошлины применяются с учетом коэффициента 0,7.
